



ସ୍ବାସ୍ଥ୍ୟ
ସୂଚୀ ଶେଷ

ପୃଷ୍ଠା 9 ଦେଖନ୍ତୁ...

RNI REGD NO: 42041/83

www.sakalpaper.com

/sakalanews

/sakalanews

www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 42 ■ ISSUE-174 ■ BHUBANESWAR ■ FRIDAY ■ 20 DECEMBER 2024 ■ PAGE-14 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୨ ■ ସଂଖ୍ୟା-୧୬୪ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ଶୁକ୍ରବାର ■ ୨୦ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୧୪ ■ ଟ. ୬.୦୦

ସଂସଦରେ କାଳିମା

'ସମ୍ବିଧାନ'ରୁ ସଂଘର୍ଷ

ଠେଲାପେଲାରେ ଦୁଇ ସଂସଦ ଆହତ, ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି

■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେନି): ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ନେଇ ସଂସଦର ଚଳିତ ଶାନ୍ତକାଳୀନ ଅଧିବେଶନରେ ହଙ୍ଗାମା ଲାଗି ରହିଥିବା ବେଳେ ସଂସଦ ସମ୍ମୁଖରେ ଆଜି ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ସମ୍ବିଧାନ ଉପରେ ବିତର୍କରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଚିକ୍କଣ ସଂଘର୍ଷର ରୂପ ନେଇଛି। ସଂସଦର ପ୍ରବେଶ ଦ୍ୱାରରେ ଆଜି ଶାସକ ଓ ବିରୋଧୀ ସଂସଦମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଠେଲାପେଲା ଓ ମାର୍ଚ୍ଚିତ ଯୋଗୁଁ ଦୁଇଜଣ ସଂସଦ ଆହତ ହୋଇ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଛନ୍ତି। ଗଣତନ୍ତ୍ର ମନ୍ତ୍ର କୁହାଯାଉଥିବା ସଂସଦ ସମ୍ମୁଖରେ ବିଜ୍ଞ ଲୋକପ୍ରତିନିଧିଙ୍କ ଏଭଳି ଆଚରଣ ଭାରତର ସଂସଦୀୟ ଇତିହାସରେ କଳାଦାନ ଲଗାଇଦେଇଛି। ଆଜିର ଏହି ଘଟଣାକୁ ଦେଖିବା ସହକରେ ଗ୍ରହଣ କରିପାରୁ ନାହାନ୍ତି। ଏହାକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ତୀବ୍ର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।



ପରସ୍ପରକୁ ଦୋଷଦେଲେ ବିଜେପି, କଂଗ୍ରେସ ଉଭୟ ପକ୍ଷରୁ ଆନାରେ ଏତଲା ଦାୟର

ହୋଇଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶାର ସଂସଦ ପ୍ରତାପ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ ଏବଂ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶର ମୁକେଶ ରାଜପୁତଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ଲାଗି ରାମ ମନୋହର ଲୋହିଆ ହସ୍ପିଟାଲ ଆଇସିୟୁରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ବିଜେପି ନେତାମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ଯେ ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ଠେଲିଦେବାରୁ ସେମାନେ ତଳେ ପଡ଼ିଯାଇ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମୁଣ୍ଡରେ ଆଘାତ ଲାଗିଛି। ତେବେ ବାଲେଶ୍ୱର ସଂସଦ ପ୍ରତାପ

ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ କହିଛନ୍ତି, ରାହୁଲ ଚାଲୁ ସିଧାସଳଖ ଠେଲାପେଲା କରିନାହାନ୍ତି। ସେ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ସଂସଦଙ୍କୁ ଠେଲିବାବେଳେ ମୋ ଉପରେ ପଡ଼ିଯିବାରୁ ମୁଁ ତଳେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲି। ବିଜେପି ଏହି ଘଟଣାରେ ରାହୁଲ ଗୁଣ୍ଡାଗର୍ଭି କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିବା ସହ ବିରୋଧୀ ଦଳର ନେତା ହେବାକୁ ସେ ଯୋଗ୍ୟ ନୁହେଁ ବୋଲି କହିଛି। ଏ ସଂପର୍କରେ ଆବଶ୍ୟକ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ହେବ ବୋଲି ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ କିରଣ

ରିଜୁ କହିଛନ୍ତି। ବିଜେପିର ଜଣେ ମହିଳା ସଂସଦ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି, ରାହୁଲ ଚାଲୁ ଦୁର୍ବ୍ୟବହାର କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ରାହୁଲ ଏହି ଅଭିଯୋଗକୁ ଖଣ୍ଡନ କରିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ସଂସଦରେ ପ୍ରବେଶ କରିବା ସମୟରେ ବିଜେପି ସଂସଦମାନେ ତାଙ୍କୁ ଅଟକାଇଥିଲେ। ଭିତରକୁ ଯିବାକୁ ନ ଦେବାଲାଗି ସେମାନେ ତାଙ୍କୁ ଠେଲାପେଲା କରିଥିଲେ। ସେ କାହାକୁ ଠେଲାପେଲା କରି ନାହାନ୍ତି। ଅସଲ ପ୍ରସଙ୍ଗରୁ ଧ୍ୟାନ ହଟାଇବା ଲାଗି ବିଜେପିର ଏହା ଏକ ଚାଲି ବୋଲି ରାହୁଲ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।

ଉଭୟ ଦଳର ନେତା ଇତିମଧ୍ୟରେ ଆନାଲୁ ଯାଇ ପରସ୍ପର ବିରୋଧରେ ଏତଲା ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଜେପି ନେତାମାନେ ରାହୁଲଙ୍କ ବିରୋଧରେ ହତ୍ୟା ଉଦ୍ୟମ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ ନେତାମାନେ ଆନାରେ ବିଜେପି ନେତାମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ପାଳଟା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଉଭୟ ପକ୍ଷରୁ ସଂସଦ ଲୋକସଭା ବାଚସ୍ପତି ଓମ୍ ବିର୍ଲା ଏବଂ ରାଜ୍ୟସଭା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜଗଦୀପ ଧନଖଡ଼୍ଡଙ୍କ ଭେଟି ପରସ୍ପର ବିରୋଧରେ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି। ସମଗ୍ର ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଲାଗି ବିରୋଧୀ ସଂସଦମାନେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟସଭାରେ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ ଶାହଙ୍କ

ବେଆଇନ ନିର୍ମାଣକୁ 'ସୁପ୍ରିମ' ଛାଟ

ଅବୈଧ ଘରକୁ ମିଳିବ ନାହିଁ ବିକଳି ଓ ପାଣି ସଂଯୋଗ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ରଣ ପ୍ରଦାନ କରିବେ ନାହିଁ ବ୍ୟାଙ୍କ ବ୍ୟବସାୟ ପାଇଁ ଟ୍ରେଡ୍ ଲାଇସେନ୍ସ ଦେବେନାହିଁ ସରକାର ଅବୈଧ ନିର୍ମାଣ ଉଲ୍ଲେଦରେ ପୁଲିସ୍ ସହାୟତା ଦେବାକୁ ବାଧ୍ୟ ସବୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେନି): ବିରୋଧୀ ଲକ୍ଷ୍ମିଆ ମେଣ୍ଟ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟସଭା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜଗଦୀପ ଧନଖଡ଼୍ଡଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅଣାଯାଇଥିବା ଅନାୟା ପ୍ରସ୍ତାବ ନୋଟିସ ଖାରଜ ହୋଇଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟସଭା ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ହରିବଂଶ ନାରାୟଣ ସିଂହ ଏହି ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଖାରଜ କରିଦେବା ସହିତ ମହାଭିଯୋଗ ପାଇଁ କୌଣସି ଆଧାର ନ ଥିବା କହିଛନ୍ତି। ବିରୋଧୀ ଦଳ କେବଳ ପ୍ରଚାରପ୍ରସାର ମାଧ୍ୟମରେ ଲୋକ ସମର୍ଥନ ହାସଲ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ହରିବଂଶ କହିଛନ୍ତି। ଧନଖଡ଼୍ଡ ଗୃହ କାର୍ଯ୍ୟ ପରିଚାଳନା ବେଳେ ପକ୍ଷପାତ ନୀତିରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଏବଂ ଶାସକ ଦଳକୁ ସୁହାଇବା ଭଳି ଆଚରଣ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରି ସମ୍ବିଧାନ ଧାରା ୬୭(ବି) ଅଧୀନରେ ବିରୋଧୀ ଲକ୍ଷ୍ମିଆ ମେଣ୍ଟ ପକ୍ଷରୁ

ମାମଲା ବୋଝରେ ତେପା ଗ୍ରାମ୍ୟ ନ୍ୟାୟାଳୟ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେନି): ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ ମାତ୍ର ପ୍ରତି ରାଜ୍ୟରେ ଆଉ ୬ଟି ଗ୍ରାମ୍ୟ ନ୍ୟାୟାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବ, ଗାଁ ଗାଁରେ ଲୋକଙ୍କୁ ଗୁଣାଣି ଅପେକ୍ଷାରେ ୪୮ ହଜାର ମାମଲା ଅଧିକ ମାମଲା ପଢ଼ି ରହିଛି । ସରକାର ଏହାପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେଇ ନାହାନ୍ତି କିମ୍ବା ଖାଲି ପଦବୀ ପୂରଣ କରୁନାହାନ୍ତି । ଓଡ଼ିଶାରେ ୩୯ଟି ଗ୍ରାମ୍ୟ ନ୍ୟାୟାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ମଞ୍ଜୁରା ଦେଇଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା ମାତ୍ର ୨୧ଟି ସ୍ଥାପନ ହୋଇପାରିଛି । ତଳିତ ବର୍ଷ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଆଉ ୬ଟି ଗ୍ରାମ୍ୟ ନ୍ୟାୟାଳୟ ପାଇଁ ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ମାତ୍ର ବିତ୍ତମୁନା ହେଉଛି ଭାରତ

ଶୁଣାଣି ଅପେକ୍ଷାରେ ୪୮ ହଜାର ମାମଲା ଅନୁମୋଦନ ୩୯; କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ଅଛି ୨୧

ଦ୍ୱିତୀୟ ନ୍ୟାୟ ମିଳିବ ଓ ଲୋକଙ୍କ ଦୁଆରେ ନ୍ୟାୟିକ ସେବା ନ୍ୟାୟ ଦେବ ବୋଲି ଗତଦିନରେ ଆଇନମନ୍ତ୍ରୀ

ଯୋଷଣା କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ବାସ୍ତବତା ହେଉଛି ମାମଲା ବୋଝରେ ଗ୍ରାମ୍ୟ ନ୍ୟାୟାଳୟ ଚାପି ହୋଇଗଲାଣି।

କ'ଣ ଆପଣଙ୍କର ବ୍ୟାଙ୍କ ଖାତା ନିଷ୍ପିୟ ହୋଇଯାଇଅଛି?

ବ୍ୟାଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ

ଖାତାକୁ ସକ୍ରିୟ କରିବା ପାଇଁ
ନିଜର KYC ଅପଡେଟ୍ କରନ୍ତୁ

- » ଯଦି ଦୁଇ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ଧରି ଖାତାରେ କୌଣସି କାରବାର ନ ହୁଏ ତେବେ ବ୍ୟାଙ୍କ ଖାତା ନିଷ୍ପିୟ ହୋଇଯାଏ ।
- » ଆପଣଙ୍କ ବ୍ୟାଙ୍କର ଯେ କୌଣସି ଶାଖାରେ କିମ୍ବା ଭିଡିଓ KYC ମାଧ୍ୟମରେ ନିଜର KYC ଅପଡେଟ୍ କରିନିଅନ୍ତୁ ।

ବିସ୍ତୃତ ବିବରଣୀ ପାଇଁ 14440 କୁ ମିସ୍ତ କଲ୍ ବିଅରୁ କିମ୍ବା ଭିଜିଟ୍ କରନ୍ତୁ <https://rbikehtahai.rbi.org.in> ଫିଡ୍‌ବ୍ୟାକ୍ ଦେବା ପାଇଁ rbikehtahai@rbi.org.in କୁ ଲେଖନ୍ତୁ

ଜନହିତରେ ଜାରି
ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ
RESERVE BANK OF INDIA
www.rbi.org.in

● ଗଜପତି ଉତ୍ସବ ଅବ୍ୟବସ୍ଥା

ବାହାର ଲୋକଙ୍କୁ କେବଳ ଡାଳମା ଭାତ



ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ୧୯।୧୨(ସମିସ): ବାହାର ଲୋକଙ୍କୁ କେବଳ ଡାଳମା ଭାତ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ଉତ୍ସବକୁ ଧୂଳିଧାମ୍ରେ ପାଳନ କରାଯାଇଛି।

କ୍ଷମା ଚଳାଇ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଉତ୍ସବକୁ ଧୂଳିଧାମ୍ରେ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଉତ୍ସବକୁ ଧୂଳିଧାମ୍ରେ ପାଳନ କରାଯାଇଛି।

ଢେପାପଦର ଗାଁରେ ପାନୀୟ ଜଳ ସମସ୍ୟା



ମୋହନା, ୧୯।୧୨(ସମିସ): ପାନୀୟ ଜଳର ଅଭାବ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି। ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ମୋହନା ବ୍ଲକ୍ ଅଧିକାଂଶ ପଞ୍ଚାୟତ ଡେପାପଦର ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ପାନୀୟ ଜଳର ଅଭାବ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି।

ଗାଁକୁ ପାଇପ ସଂଯୋଗ କରାଯାଇଛି। କିଛି ଦିନ ପାଣି ଆସିବା ପରେ ଏବେ ପ୍ରାୟ ଦେଖି ବର୍ଷ ହେଲା ଆଉ ପାଣି ଆସୁନା। ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ମୋହନା ବ୍ଲକ୍ ଅଧିକାଂଶ ପଞ୍ଚାୟତ ଡେପାପଦର ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କୁ ପାନୀୟ ଜଳର ଅଭାବ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି।

ସଫା ହେଉନି ନାଳନର୍ଦ୍ଦମା; ଭୟ ବଢ଼ାଉଛି ମୁକୁଳା ତ୍ରେମ୍

ଗୁମ୍ଫା, ୧୯।୧୨(ସମିସ)

ସ୍ଵଚ୍ଛ ଭାବେ ମିଶନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିଥାଉ ସରକାର କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କା ସଂଗ୍ରହ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଥିବା ପାଣିକୁ ସଫା କରିବା ପାଇଁ କିଛି ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ।



ସଫା ହେବା ପାଇଁ କିଛି ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଥିବା ପାଣିକୁ ସଫା କରିବା ପାଇଁ କିଛି ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ।

ଗୁମ୍ଫା ପଞ୍ଚାୟତର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଉତ୍ସବକୁ ଧୂଳିଧାମ୍ରେ ପାଳନ କରାଯାଇଛି।

ସରକାର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଉତ୍ସବକୁ ଧୂଳିଧାମ୍ରେ ପାଳନ କରାଯାଇଛି।

ମଶା ଦାଉରୁ ରକ୍ଷା ନାହିଁ, ତେଜୁ ଆଶଙ୍କା

ପଥଚାରାକ ପାଇଁ ରାସ୍ତାର ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ଵରେ ଆରାମ ଚେର ନ ଥିବା ଯୋଗୁଁ ମଶା ଦାଉରୁ ରକ୍ଷା ନାହିଁ। ତେଜୁ ଆଶଙ୍କା ରହିଛି।

ଗୋ-ଚାଲାଣ ବେଳେ ମାଡ଼ିବସିଲେ ଗ୍ରାମବାସୀ

ଅଟୋ ସହ ୩ ଗୋରୁ ଉଦ୍ଧାର; ୩ ଗିରଫ

ମୋହନା, ୧୯।୧୨(ସମିସ): ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗୋ ଚାଲାଣ ବେଳେ ମାଡ଼ି ବସିଲେ ଗ୍ରାମବାସୀ। ଅଟୋ ସହ ୩ ଗୋରୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି।

ଚାଲାଣ କାରୀଙ୍କୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଧରିବା ସହ ଅଟୋ ପୁଲିସକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ପୁଲିସ ଯତ୍ନ ସହ ଗୋରୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି।



ଫରେଷ୍ଟ ଟ୍ରେନିଂ ସ୍କୁଲରେ ବନ ସୁରକ୍ଷା ଶିବିର



ଜି.ଉଦୟଶିରୀ, ୧୯।୧୨(ସମିସ): ଫରେଷ୍ଟ ଟ୍ରେନିଂ ସ୍କୁଲରେ ବନ ସୁରକ୍ଷା ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି।

ବନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ବନ ସୁରକ୍ଷା ଶିବିରରେ ତାଲିମ ଦିଆଯାଇଛି। ଶିବିରରେ ବନ ସୁରକ୍ଷା ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି।

ବଡ଼ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଶାନ୍ତି କମିଟି ବୈଠକ

ଜି.ଉଦୟଶିରୀ, ୧୯।୧୨(ସମିସ): ବଡ଼ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଶାନ୍ତି କମିଟି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଶାନ୍ତି କମିଟି ବୈଠକରେ ଶାନ୍ତି କମିଟି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।

ସେଷ୍ଟୁରିଆନ୍ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟରେ 'ସ୍କୋପ୍' ଉଦଘାଟିତ



ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ୧୯।୧୨(ସମିସ): ସେଷ୍ଟୁରିଆନ୍ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟରେ 'ସ୍କୋପ୍' ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଛି।

ମିଶ୍ର ଅତିଥି ଏବଂ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ କରାଯାଇଛି। ସେଷ୍ଟୁରିଆନ୍ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟରେ 'ସ୍କୋପ୍' ଉଦଘାଟିତ ହୋଇଛି।

ପ୍ରାଧିକାରୀ ଡ. ଅନିତା ପାତ୍ର ଓ କୁଳପତି ପ୍ରାଧିକାରୀ ପ୍ରମିଳା ପଟ୍ଟନାୟକ ଉଦଘାଟନା କରାଯାଇଛି।

ଏପିଓଙ୍କ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ନିୟୁକ୍ତି ଦିଆଯାଉନି, ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ବୈଠକରେ କ୍ଷୋଭ

ଦାବି ପୂରଣ ନ ହେଲେ ଆନ୍ଦୋଳନ ତେତାବନୀ

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ୧୯।୧୨(ସମିସ): ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ବୈଠକ ଗୃହଣେ ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମସ୍ତ ଅତିରିକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ (ଏପିଓ) ମାନଙ୍କ ଜରୁରୀକାଳୀନ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।



ସମ୍ପାଦନ କରି ଆସୁଛନ୍ତି। ମନରେ କାର୍ଯ୍ୟ ସୂଚକ ରୂପାୟନ ସର୍ବୋତ୍ତମ ସରକାର ସେମାନଙ୍କୁ ସମାନ ଦରମା ଦେଉଛନ୍ତି।

ସରକାର ସେମାନଙ୍କୁ ନିୟମିତ କରାଯିବ। ପାଇଁ କୌଣସି ଆଖିବୁଜିଆ

ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ନ ଥିବା ଯୋଗୁଁ ବୈଠକରେ କ୍ଷୋଭ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି ମନରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମସ୍ତ ଅତିରିକ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ (ଏପିଓ) ମାନଙ୍କ ଜରୁରୀକାଳୀନ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।

ରାଜକିଆ ବଣିକ ସଂଘର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ



ରାଜକିଆ, ୧୯।୧୨(ସମିସ): କକ୍ଷମାଳ ରାଜକିଆ ବଣିକ ସଂଘର ୬ଷ୍ଠ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛି। ରାଜକିଆ ବଣିକ ସଂଘର ୬ଷ୍ଠ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛି।

ଆନାରେ ଖ୍ରୀଷ୍ଟମାସ ପାଇଁ ଶାନ୍ତି କମିଟି ବୈଠକ



ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି, ୧୯।୧୨(ସମିସ): ଖ୍ରୀଷ୍ଟମାସକୁ କିଛି ଶାନ୍ତିକରଣ ଭାବେ ପାଳନ କରାଯିବ। ଶାନ୍ତି କମିଟି ବୈଠକରେ ଶାନ୍ତି କମିଟି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।

ସୁଶାସନ ସପ୍ତାହ କର୍ମଶାଳା ଶୁଭାରମ୍ଭ

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ୧୯।୧୨(ସମିସ): ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ 'ସୁଶାସନ ସପ୍ତାହ ପ୍ରଶାସନ ଗାଁ କି ଊର୍' କର୍ମଶାଳା' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସ୍ଵାଗତ କ୍ରମେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି।



ଫମାସ ହେଲା ରଙ୍ଗେଇଲୁଣ୍ଡା ବିମାନ ବନ୍ଦର ବନ୍ଦ

କେବେ ସରିବ ଏ ଶହ ମିଟର ରନ୍ଧେ ସମ୍ପ୍ରସାରଣ କାମ ?

ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର (ସମ୍ବିଧାନ): ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷାର ଅନ୍ତ ଯତୀତ ଗତବର୍ଷ ପାଇଁ ମାସରେ ରଙ୍ଗେଇଲୁଣ୍ଡା ବିମାନ ବନ୍ଦରକୁ ଖୋଲିବାକୁ ଯତ୍ନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଗଞ୍ଜାମ ସମେତ ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ମନରେ ଖୁସିର ଉତ୍ସାହ ଦେଖାଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଫମାସରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ହେବ ଏହା ବନ୍ଦ ହୋଇଛି। ପ୍ରକାଶ ଥାଇ କି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ରଙ୍ଗେଇଲୁଣ୍ଡା ବିମାନ ବନ୍ଦର ଦ୍ୱାରା ଆକାଶପଥ ମାଧ୍ୟମରେ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଫର୍ଯୋଗ କରାଯାଇ ବିକଶିତ କରିଯିବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଥିଲା। ଏହିକ୍ରମରେ ରାଜଧାନୀରୁ ଅନ୍ୟ ବଡ଼ ଅଞ୍ଚଳ ଏବଂ ସହରକୁ ବିମାନ ଯୋଗାଯୋଗ ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ତତ୍କାଳିନ ସରକାର ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ। ଏହିକ୍ରମରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର-ରଙ୍ଗେଇଲୁଣ୍ଡା (ବ୍ରହ୍ମପୁର) ମାର୍ଗରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରାଜ୍ୟ ପ୍ରାୟୋଗିତ ବିମାନ ଚଳାଚଳ ପୂର୍ବତନ ପୁଞ୍ଜୀମଣ୍ଡଳ କରକମଳରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଫଳରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର-ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆକାଶମାର୍ଗରେ ଯାତ୍ରା ଦ୍ୱାରା ସମୟ ସଂକ୍ରମଣ ହୋଇଥିଲା। ଚିଲିକା ହ୍ରଦ, ଚାମୁଣ୍ଡା ହ୍ରଦ, ଗୋପାଳପୁର ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉତ୍ପାଦନା ନଦୀ, ତାରା ତାରଣୀ ମନ୍ଦିର ଇତ୍ୟାଦି ଆକର୍ଷଣୀୟ ସ୍ଥାନ ଏବଂ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳର ଉପସ୍ଥିତି ରଙ୍ଗେଇଲୁଣ୍ଡାରେ ବିମାନ ଫର୍ଯୋଗ ପରେ ଅନେକ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କୁ ଆକର୍ଷିତ କରିବା ପାଇଁ ଭୁବନେଶ୍ୱର-



ରଙ୍ଗେଇଲୁଣ୍ଡା ଓ ରଙ୍ଗେଇଲୁଣ୍ଡା-ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିମାନ ସେବାର ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ପରେ ଏଠାରେ ବିମାନ ସେବା ଉପଲବ୍ଧ ହେଉଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଚଳିତବର୍ଷ ଜୁଲାଇ ମାସରୁ ଏହା ବନ୍ଦ ହୋଇଛି। ଫଳରେ ବିମାନ ବନ୍ଦର ବନ୍ଦ ହୋଇଛି। ରଙ୍ଗେଇଲୁଣ୍ଡା ବିମାନ ବନ୍ଦରର ରନ୍ଧେ ୬୫୦ ମିଟର ରହିଥିଲା। କମି ଅଧିକରଣ କରି ଏ ଶହ ମିଟରର ସମ୍ପ୍ରସାରଣ କାମ ରାଜିଛି। ଏହାକୁ ଦୀର୍ଘ ଦିନ ହେଲା ଏ ସିଟ ବିଶିଷ୍ଟ ବିମାନ ଚଳାଚଳ ବନ୍ଦ ରହିଛି। ଉପ-ପୁଞ୍ଜୀମଣ୍ଡଳ କମଳ ବର୍ଦ୍ଧନ ଫି ଦେଓ ଗଡ଼ ରବିବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ଠାରୁ ମାଲକାନଗିରି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେବାକୁ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ସୋମବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର ହେଲିକପ୍ଟରରେ ଫେରିଥିବା ବେଳେ ରଙ୍ଗେଇଲୁଣ୍ଡା ବିମାନ ବନ୍ଦରରେ କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ଅବଚରଣ କରିଥିଲେ। ଏଠାରେ ରାଜିଥିବା

କାମକୁ ଶୀଘ୍ର ସାରିବାକୁ ପ୍ରଶାସନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଗଡ଼ ଅକ୍ଟୋବର ମାସରେ ରଙ୍ଗେଇଲୁଣ୍ଡା ବିମାନ ବନ୍ଦରକୁ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ବିମାନ ଚଳାଚଳ ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅପରାହ୍ନରେ ପରିବହନ ମନ୍ତ୍ରୀ ବିଭୂତି ଭୂଷଣ ଜେନା ପରିଦର୍ଶନ କରି ପରାଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ମନ୍ତ୍ରୀ ତଦାରଖ କରି ଏହି ବିମାନ ପଡିଆକୁ ଆର୍ମି ଏଡି କଲେକ୍ଟ ଆଡେ ଏହାକୁ ଥିବା ସରକାରୀ ଜମି ଓ ପଞ୍ଜୀ କମିଶ୍ନ ନିଜ ଅଧିକାରୀ ଆଣି ୧୨ କମ୍ ରନ୍ଧେ କରି ୮୦୦ ମିଟର ବିଶିଷ୍ଟ ବିମାନ ଚଳାଚଳ ପାଇଁ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ଏହି ବିମାନ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଠାରୁ ରଙ୍ଗେଇଲୁଣ୍ଡା ଭାୟା ବିଶାଖାପାଟଣା ଗମନାଗମନ କରିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଥିଲା। ତାହାସହ ରଙ୍ଗେଇଲୁଣ୍ଡା ପଞ୍ଚାୟତ ଏବଂ ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳର ବାସିନ୍ଦା ମାନେ କିଭଳି ଯାତାୟତ କରି ପାରିବେ ସେନେଇ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସୁବିଧା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ତେବେ ରନ୍ଧେ ସମ୍ପ୍ରସାରଣ ଯେତେ ଶୀଘ୍ର ଶେଷ ହେବ, ସେବେଯାଇ ଚଳାଚଳ ପୁନଃ ଆରମ୍ଭ ହେବା ନେଇ ଏକ ପ୍ରକାର ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି। ରଙ୍ଗେଇଲୁଣ୍ଡା ବିମାନ ବନ୍ଦର ପୂର୍ଣ୍ଣମାତ୍ରାରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହେଲେ ଜନସାଧାରଣ ସୁବିଧା ପାଇପାରିବେ ବୋଲି ସାଧାରଣରେ ମତପ୍ରକାଶ ପାଇଛି।

ଚାକିରି ଦେବା ନାଁରେ ୨୧ ଲକ୍ଷ ଠକେଇ

ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର (ସମ୍ବିଧାନ): ଚାକିରି ଦେବା ନାଁରେ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କଠାରୁ ୨୧ ଲକ୍ଷ ଠକେଇ ହୋଇଛି। ବ୍ରହ୍ମପୁର ସହରରେ ରହୁଥିବା ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ମିଥ୍ୟା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇ ଏଭଳି ଠକେଇ କରିଥିବା ବେଳେ ଟଙ୍କା ଫେରସ୍ତ ମାଗିଲେ ଧମକ ଦେଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ସୂଚନାପ୍ରକାରେ, ଛତ୍ରପୁର ରେଳବାଇ କଲୋନୀରେ ରହୁଥିବା ଆର୍. ରାଜେଶ୍ୱର କୁମାର ରେଡି ୨୦୧୯ ଠକେ ଚାକିରି ସନ୍ଧାନରେ ରହୁଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ବ୍ରହ୍ମପୁରରେ ରହୁଥିବା ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସହ ତାଙ୍କର ପରିଚୟ ହୋଇଥିଲା। ସେହି ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣଙ୍କ ସରକାରୀ ଚାକିରି କରାଇଦେବେ ବୋଲି ନିର୍ଭର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। ହେଲେ ଏଥିପାଇଁ ୨୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ପଡିବ ବୋଲି ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣଙ୍କ କହିଥିଲେ। ସେହିକ୍ରମରେ ସରକାରୀ ଚାକିରି କରିବା ଲୋଭରେ ରାଜେଶ୍ୱର ଫୁଲ୍ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୨୧ ଲକ୍ଷ ଦେଇଥିଲେ। ହେଲେ ଅନେକ ଦିନ ଯାଏଁ ରାଜେଶ୍ୱର ସରକାରୀ ଚାକିରି ମିଳି ନ ଥିଲା। ଫଳରେ ତାଙ୍କ ଟଙ୍କା ଫେରାଇ ଦେବାକୁ ରାଜେଶ୍ୱର କହିଥିଲେ। ହେଲେ ଫୁଲ୍ ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣଙ୍କ ଟଙ୍କା ଫେରାଇବା ବଦଳରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଧମକ ଦେଇଥିଲେ। ଶେଷରେ ନିରାଶ ହୋଇ ରାଜେଶ୍ୱର ଦୈନିକୀମାଧ୍ୟମରେ ଆନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।

ନକଲି ଦେଖା ମଦ କାରଖାନା ଠାବ ବାପା, ପୁଅ ସମେତ ୫ ଗିରଫ

ବ୍ରହ୍ମପୁର/କୁକୁଡ଼ାଖଣ୍ଡି, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର (ସମ୍ବିଧାନ): ବ୍ରହ୍ମପୁର ନିମଖଣ୍ଡିଆନାତଥାକୁଡ଼ାଖଣ୍ଡିକୁଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଜଗଦଲପୁର ଗାଁରୁ ନକଲି ଦେଖା ପାଇଁ ମଦ କାରଖାନା ଠାବ ହୋଇଛି। ଏହି ମଦ କାରଖାନା ଚଳାଉଥିବା ବାପା, ପୁଅ ଓ ବଡ଼ମାଆକୁ ମିଶାଇ ମୋଟ ୫ ଜଣଙ୍କୁ ଅବକାରୀ ଗୁଲ୍ମା ବିଭାଗ ଗିରଫ କରିଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ହେଲେ ଜଗଦଲପୁରର ବ୍ରହ୍ମ ଦାସ ତାଙ୍କ ପୁଅ ବାବୁଲି ଦାସ, ବଡ଼ମାଆ କବିତା ଦାସ, ଚମାଖଣ୍ଡିର ନିରଞ୍ଜନ ରେଡି ଓ କଲିଆବାଲିର ପି ରଣେଶ୍ୱର ରେଡି। ସେହିପରି ଅନ୍ୟଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତ କୁହାଯାଇଥିବା ଘୋଡ଼ାଗୋପାଳୀର ପି. ରଘୁନାଥ ରେଡି



ଫେରାର ଥିବା ଜଣାପଡିଛି। ପୁଲିସ ନକଲି ମଦ କାରଖାନାରୁ ୧୨୪୦ ଲିଟର ଦେଖା ମଦ ପାଇବ, ବିପୁଳ ପରିମାଣର ପଲିଥିନ, ୨ଟି ପ୍ୟାକିଂ ମେସିନ୍ ଜବତ କରିଛି। ଖବର ନେବାକୁ ଜଣାପଡିଛି ଯେ, ଅବକାରୀ ଗୁଲ୍ମା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଗୋଳପାଳପୁର ଜଂଜନନେର ଯାଞ୍ଚ ତାଲିକାରେ ବେଳେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ନିରଞ୍ଜନ ରେଡି ଏକ ବାଇକରେ ବୁଦ୍ଧ ଭିତରେ ଦେଖା ମଦ ଧରି ଯାଉଥିବା ବେଳେ ଧରାପଡିଥିଲା। ତାକୁ ପଚରାଉଚରା ବେଳେ ସେ ଏହି କଲିଆବାଲିର ପି ରଣେଶ୍ୱର ରେଡି। ସେହିପରି ଅନ୍ୟଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତ କୁହାଯାଇଥିବା ଘୋଡ଼ାଗୋପାଳୀର ପି. ରଘୁନାଥ ରେଡି

ପିଲିବନ୍ଧ ପାର୍କରେ ସଫେଇ



ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର (ସମ୍ବିଧାନ): ନୂଆବର୍ଷ ପାଖେଇ ଆସୁଥିବା ବେଳେ ଦିନକୁ ଦିନ ବିଭିନ୍ନ ଦର୍ଶନୀୟ ସ୍ଥାନରେ ଜନ ସମାଗମ ଦେଖାଯାଇ ମିଳୁଛି। ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାର ସଦର ମହକୁମା ଛତ୍ରପୁର ଏଥିରୁ ବାଦ ପଡିନାହିଁ। ସହରଟି କିପରି ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବ ସେନେଇ ପ୍ରଶାସନ ତରଫରୁ ବୁଲ୍ ବୁଲ୍ ଟି ପାର୍କ ସଫାକାରଣ ପାର୍କ ଓ ପିଲିବନ୍ଧ ପାର୍କ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି। ଏହି ପାର୍କ କିପରି ପରିଷ୍କାର ପରିଚ୍ଛନ୍ନ ରହିବ ଓ ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆସିବ ସେହି କଥା ଚିନ୍ତା କରି ଛତ୍ରପୁର ଏନଏସି ତରଫରୁ କାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଶନ୍ନ କୁମାର ଦାଶଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଛତ୍ରପୁର

ଏସଡିକେଏମ କୋର୍ଟର କ୍ୟାଡୁର ଏପିପି ରାଜେଶ୍ୱରୀକୁମାର ମିଶ୍ର ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଏକ ସଫଳା ଅଭିଯାନ ସ୍ଥାନୀୟ ପିଲିବନ୍ଧ ପାର୍କରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ଏନଏସି ତରଫରୁ ପରିମଳ ବିଶେଷଜ୍ଞ ସୁନିତ କୁମାର ବେହେରା, ପରିମଳ ଇନ୍ସପେକ୍ଟର ପ୍ରଭାକର ବେହେରା, ଠିକାଦାର ସୂର୍ଯ୍ୟନାରାୟଣ ପାତ୍ର ଏବଂ ସମାଜସେବୀ ଏସ. ରାମକୃଷ୍ଣ ରେଡି, ମନୋଜ ମିଶ୍ର, ଏସ. ରବି, ଛତ୍ରପୁର ଓଡିଲ ଫାଉଣ୍ଡେସନର ଉପସଭାପତି ଚିତ୍ତେଶ୍ୱର ପ୍ରଧାନ, ଲିପିତ ବେହେରା, ମାଧବ ସାମଲ, ଅଭିଜିତ ଚୌଧୁରୀ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗର ତୃପ୍ତି; ଦୁଇ ହାତ ହରାଇଲେ ଛାତ୍ର

ବିଗ୍ରହପୁର, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର (ସମ୍ବିଧାନ): ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ତୃପ୍ତି କାରଣରୁ ବିଗ୍ରହପୁର କୁଳ କରପଠା ଗ୍ରାମର ରବି ବେହେରା (୧୫) ନାମକ ଜଣେ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ର ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ବ୍ରହ୍ମପୁର ବଡ଼ ମେଡିକାଲରେ ଚିକିତ୍ସା କରୁଥିବା ତାଙ୍କୁ ବହୁ ଉଦ୍ୟମରେ ଛାତ୍ର ଜଣକ ବଞ୍ଚି ଯାଇଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଜୀବନ ପ୍ରତି ବିପଦ ଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଦୁଇ ହାତ କାଟି ଦିଆଯାଇଛି। ଏନେଇ ଛାତ୍ରଙ୍କ ବାପା ସନ୍ତୋଷ ବେହେରା ବୁଧବାର ବିଗ୍ରହପୁର ଆନାରେ ଏତଲା ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗର ବେପରୁଆ ନାଟି ଯୋଗୁଁ ତାଙ୍କୁ ପୁଅର ଭବିଷ୍ୟତ ନଷ୍ଟ ହୋଇଗଲା ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଆନାୟାକାରୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ପାତ୍ର ଏତଲାକୁ ଭିତ୍ତିକରି ଆନା ମାମଲା ନଂ. ୪୯୭/୨୪ ଅନୁଯାୟୀ ମକଦ୍ଦମା ରୁକୁ କରିଛନ୍ତି। ଏସଆଇ ଜ୍ୟୋତି ରଞ୍ଜନ ବେହେରାଙ୍କୁ ତଦନ୍ତ ଭାର ଦିଆଯାଇଛି। ଗତ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୬ ତାରିଖ ଭୋର ୫ଟାରେ ଛାତ୍ର ଜଣକ ତାଙ୍କ ଘର ନିକଟରେ ଥିବା ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ବାସଗୃହ କାନ୍ଥରେ ଚଢ଼ି ଗଲେ ପୁଲ୍ ତୋଳୁଥିଲେ। ଏତକିବେଳେ ନିକଟରେ ଓହଳି ରହିଥିବା ଛାତ୍ର ଶକ୍ତି ସମ୍ପନ୍ନ ୧୯ କେଜି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସିବାରୁ ତାଙ୍କ ୨ ହାତ ଜଳି ଯାଇଥିଲା। ସେ ସେଠାରୁ କତାଡ଼ି ହୋଇ ତଳେ ପଡିଯାଇଥିଲେ। ଖବରପାଇ ପରିବାର ଲୋକେ କିଛି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହାୟତାରେ ତାଙ୍କୁ ସକଳପାତ୍ର ଅବସ୍ଥାରେ ପ୍ରସଙ୍ଗ ବିଗ୍ରହପୁର ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଓ ପରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ଡାକ୍ତରୀ ଚିମ୍ପା ଅନୁକ୍ରମେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସର୍ବୋତ୍ତମ ଅବସ୍ଥାରେ ସୁଧାର ନ ଆସିଥିଲା। ତାଙ୍କ ଜୀବନ ପ୍ରତି ବିପଦ ଥିବା କାରଣରୁ ଶେଷରେ ତାଙ୍କ ହାତ ଦୁଇଟିକୁ କାଟି ଦିଆଯାଇଛି। ସୁସ୍ଥ ହେବାପରେ ବଡ଼ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ସେ ଘରକୁ ଫେରିଛନ୍ତି। ସନ୍ତୋଷ ଜଣେ ନିତ୍ୟାନ୍ତ ଗରିବ ଓ ଅସହାୟ ବ୍ୟକ୍ତି ହୋଇଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ସରକାରୀ ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

ଭିକ୍ଷୁମାନଙ୍କୁ ଟିକିସ୍ତାରେ ଅର୍ଥ ବାଧକ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ ପରିବାରବର୍ଗ



ଛତ୍ରପୁର, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର (ସମ୍ବିଧାନ): ଖଲ୍ଲିକୋଟ ଏନଏସିର ଖାର୍ଦ୍ଦିନୀ ୪ ଅନ୍ତର୍ଗତ ପାର୍କ ସାହି ବାସିନ୍ଦା ପ୍ରିୟଙ୍କା ଚୌଡ଼ଙ୍କୁ ଝିଅ ଶ୍ରୀୟା ଦାସୀ ୧୦ ବର୍ଷ ହେବ ମାନସିକ ରୋଗରେ ପୀଡିତ ଅଛନ୍ତି। ଏନେଇ ତାଙ୍କର ଚିକିତ୍ସା ନିମନ୍ତେ ପରିବାରବର୍ଗ ବହୁ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀୟା କଥାବାର୍ତ୍ତା କରିପାରୁ ନାହାନ୍ତି। ଏଣୁ ସରକାରୀ ସହାୟତା ଏବଂ ଚିକିତ୍ସା ନିମନ୍ତେ ଗୁରୁତର ଡ଼ ଏପିକେ ଅବଦୁଲ କଲୀମ ତାରିକ୍ତେବୁଲ ଟ୍ରଷ୍ଟର ସଭାପତି ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଶ୍ରୀୟାଙ୍କ ମା' ଏବଂ ପରିବାରବର୍ଗ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଭେଟିବାକୁ ଭେଟି ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଏବେବି ଚିକିତ୍ସା ରାଜିଛି। ଏହି ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଲକ୍ଷାଧିକ ଅର୍ଥ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇ ଯାଇଛି। ଶ୍ରୀୟାଙ୍କ ବାପା ଦିନ ମଲୁରିଆ କାମ କରି ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣ କରିବା ସହ ସେଥିରୁ ଝିଅର ଚିକିତ୍ସା ଖର୍ଚ୍ଚ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶ୍ରୀୟା କଥାବାର୍ତ୍ତା କରିପାରୁ ନାହାନ୍ତି କି ତଳାକୁଳା କରିପାରୁନାହାନ୍ତି। ପରିବାରରେ ଆର୍ଥିକ ସଙ୍କଟ ଓ ମାନସିକ ଅଶାନ୍ତି ବଢିବା ସହିତ ଏକ ପ୍ରକାର ଭାଙ୍ଗିପଡିଛନ୍ତି। ତତ୍ତ୍ୱ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଏଥିପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେବା ସହ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଯୋଗାଇବାକୁ ସେମାନେ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି।

ବାଲିଚାଲାଣ ରୋକିବା ନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ



ରଘା, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର (ସମ୍ବିଧାନ): ଗଞ୍ଜାମ ତହସିଲ ପରିସର ଛତ୍ର ଉତ୍ପାଦନା ନଦୀତଟରୁ ବାଲି ଚୋରା ଚାଲାଣ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆପତ୍ତି, ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିଭାଗୀୟ ଦସ୍ତରା ସହିତ ଚୋରା ବାଲି ଚାଲାଣ କରୁଥିବା ମାଲିକଙ୍କ କୁଆଡେ ମଧୁତ୍ରସିକା ପାଇଁ ଥିବା ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସମାଧାନ ହେଉନି। ତେଣୁ ଉତ୍ପାଦନା ନଦୀତଟ ପାଖରୁ ଗ୍ରାମ ଉତ୍ପାଦନା, ବଜ୍ରକୋଟ, ବାହାଲପୁର, ମାଲିକଗମ୍ଭୀରପୁର, ରାଉଳିବାସ, କଲ୍ୟାଣପୁର, ଦାମୋଦରପୁର ପ୍ରମୁଖ ଗ୍ରାମବାସୀ ଉପରୋକ୍ତ ସମସ୍ୟା ନେଇ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିବା ସହ ଚୋରା ବାଲି ଚାଲାଣ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଦାବି କରିଛନ୍ତି।

ବାଲିଚାଲାଣ ଫଳରେ ନଦୀ କୁଳିଆ ଅଞ୍ଚଳ ମାଟି ଧୋଇଯିବା ସହ ଗାଁ ପ୍ରତି ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି। ଏମିତିକି କିଛି ଗାଁ ଏବେ ସମୁଦ୍ର ଆଁ ଭିତରେ ଲୀନ ହେବାର ଆଶଙ୍କା ଦେଖାଦେଇଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ ସଭାରେ ଏହି ମୋର୍ଚ୍ଚାର କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଦାୟ, ଏକ୍ସ ଟେକ୍ସଟିମାନ ଗଞ୍ଜାମ କାନିକେୟା ରେଡି, ଏକ୍ସ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟା ରଶ୍ମିରାଣୀ ମହାପାତ୍ର, ଏକ୍ସ ଟେକ୍ସଟିମାନ ଗଞ୍ଜାମ ବୁକ୍ ରଘୁନାଥ ସାହୁ, ସନ୍ତୋଷ ଦାସ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ବେହେରା, ହରିହର ବେହେରା, ମାନସ ବିଶ୍ୱାଳ, ରାଜେଶ୍ୱର କୁମାର ଜେନା, ଏ ରାଜା ରାଓ ରେଡି, ଡି ପଶୁରାମ ରେଡି, ଡି ରାଜେଶ୍ୱର ରେଡି, ଆର ପଶୁରାମ ରେଡି, ଆର ବୁଦ୍ଧି ରେଡି ପ୍ରମୁଖ ଶତାଧିକ ଦସ୍ତଖତ ସମ୍ବଳିତ ଓ ପ୍ରେରିତ ପତ୍ର ହସ୍ତଗତ ହୋଇଛି।

ଜି.ଉଦୟଗିରିକୁ ରାଜ୍ୟ ଉପଖଣ୍ଡ ମାନ୍ୟତା ପ୍ରସଙ୍ଗ

ଦୀର୍ଘବର୍ଷର ଦାବି ପ୍ରତି ସରକାରଙ୍କ ଅଣଦେଖା



ଜି.ଉଦୟଗିରି, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର (ସମ୍ବିଧାନ): ଚଳିତ ବିଧାନସଭା ଅଧିବେଶନରେ ଜି.ଉଦୟଗିରି ବିଧାନସଭା ପ୍ରସ୍ତୁତ ହ୍ରସ୍ତ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଥିଲେ ଜି.ଉଦୟଗିରିରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରାଯାଇଥିବା ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ବର୍ତ୍ତମାନ ସ୍ଥିତି କଣ ଅଛି? ଏହି ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ ରାଜ୍ୟ ଓ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ପରିଚାଳନା ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁରେଶ୍ କୁମାରୀ କହିଥିଲେ କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା ଜି.ଉଦୟଗିରିରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପୂର୍ବତନ ପୁଞ୍ଜୀମଣ୍ଡଳ ଦ୍ୱାରା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ପୂର୍ବତନ ପୁଞ୍ଜୀମଣ୍ଡଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ରାଜ୍ୟ ଡାକ ବଟକା ଜି.ଉଦୟଗିରିରେ ଚାଲୁଛି। ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଏଭଳି ପରସ୍ପର ବିରୋଧ ବୟାନ ନେଇ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏମିତି ଉତ୍ତରକୁ ଲୋକେ ସହଜରେ କୁଣ୍ଡି ପାରିନଥିବା ବେଳେ ଏହା ଏକ ନିମିତ୍ତ ଏବଂ ବିଭାଗୀୟ ବୟାନ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ଯୁକ୍ତିକାରୀ। ଜି.ଉଦୟଗିରିକୁ ରାଜ୍ୟ ଉପଖଣ୍ଡ ମାନ୍ୟତା ଦାବି ସହ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ କଡିତ ରହିଥିବାରୁ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଏଭଳି ଉତ୍ତର ନେଇ କେଳ ସୋଭା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ଉପଖଣ୍ଡ ମାନ୍ୟତା ଦାବି ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ହେଲା ହୋଇଅଛି। ବହୁଥର ମିଳିତ କ୍ରିୟାନୁଷ୍ଠାନ କମିଟି ଦ୍ୱାରା ଦିଆଯାଇଥିବା ବନ୍ଦ ଡାକରାରେ ୨୨୭୦ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଫାମିଲି ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ବନ୍ଦ ଡାକରାରେ ଜି.ଉଦୟଗିରି ପ୍ରେସ କ୍ଲବ୍, ଜି.ଉଦୟଗିରି ବ୍ୟବସାୟା ସଂଘ, ମହିଳା କାବିକା ସୁରଶା ମଞ୍ଚ, ଅନ୍ତରଙ୍ଗ, ଜି.ଉଦୟଗିରି ଓଡିଲ ଫାଉଣ୍ଡେସନ, ଭାମ ପାଠ୍ୟ ଏକଡ଼ା ପରିଷଦ, ଜି.ଉଦୟଗିରି ନିଖୁଳ ଉତ୍କଳ କୁଳ ସମାଜ

ଯୁକ୍ତିଅନ, କଲିଙ୍ଗା ଯୁବକ ସଂଘ, ସଂଖ୍ୟାଲଘୁ ଫୋରମ୍, ଜି.ଉଦୟଗିରି ଅଟୋ ଚାକଳ ସଂଘ, ଜି.ଉଦୟଗିରି ଘରୋଇ ମଟର ଚାକଳ ସଂଘ, ଜି.ଉଦୟଗିରି ସରପଞ୍ଚ ସଂଘ, ଜି.ଉଦୟଗିରି ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ସଂଘ, ଜି.ଉଦୟଗିରି ଶ୍ରମିକ ସଂଘ, ମହତାବ ଯୁବକ ସଂଘ, ଜି.ଉଦୟଗିରି ସଫେଇ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ, ଜି.ଉଦୟଗିରି ନିଖୁଳ ଉତ୍କଳ ସେଲ୍ଫ ସଂଘ, ଜି.ଉଦୟଗିରି ଅବସର ପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ, ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସଂଗଠନ ଆସୋ, ମେକର ଧ୍ୟାନଚାନ୍ଦ ସୋର୍ସିଏ ଏଣ୍ଡ ରେସୁ ଏକାଡେମୀ, ଜି.ଉଦୟଗିରି ଓଡିଲ ମଟର ଚାକଳ ସଂଘ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ସବୁ

ବିଧାୟକ ଏବଂ ସାଂସଦ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଏହାକୁ ପ୍ରମୁଖ ଦାବି ଭାବେ ଅବଗତ କରାଇବା ସହିତ ନବ ନିର୍ବାଚିତ ଜି.ଉଦୟଗିରି ବିଧାନସଭା ପ୍ରସ୍ତୁତ ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଏହି ଦାବି ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ସେ ବିଧାନସଭାରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବେ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। ଏବେ ବିଧାନସଭା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅଂଚଳବାସୀ ଏହି ଦାବି ପୂରଣ ହେବ ବୋଲି ଆଶା କରିଥିଲେ। ହେଲେ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉତ୍ତର ବିରୋଧୀ ଉତ୍ତରରେ ସେମାନେ ନିରାଶ ହୋଇଛନ୍ତି। କ୍ରିୟାନୁଷ୍ଠାନ କମିଟି ତରଫରୁ ଏହି ପ୍ରଶ୍ନ ଦାବି ପୂରଣ ନହେଲେ ଆନ୍ଦୋଳନ

ବ୍ୟାପକ କରାଯିବ ବୋଲି ଚେତାବନା ଦିଆଯାଇଛି। ୨୦୧୦ ମସିହାରେ ତତ୍କାଳୀନ ପୁଞ୍ଜୀମଣ୍ଡଳ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଜି.ଉଦୟଗିରିରେ ଅତିରିକ୍ତ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଠିକ୍ ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନହେବା ଫଳରେ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରୁ ଲାଗିଛି। ଏହି ଭଳି ସମୟରେ ରାଜ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବିଭାଗୀୟ ଉତ୍ତରରେ କେଳ ସୋଭା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ବିଭିନ୍ନ ସଂଗଠନ। ମିଥ୍ୟା ଏବଂ ବିଭାଗୀୟ ଉତ୍ତରରେ ସେମାନେ ନଦେଇ ପ୍ରକୃତ ସତ୍ୟତା ଜାଣି କିପରି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇପାରିବ ସେ ଦିଗରେ ସରକାର କାମ କରିବାକୁ ଦାବି ହୋଇଛି।

ସେମାନେ ଯାହା କହନ୍ତି

■ ରାଜ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବୟାନ ମିଥ୍ୟା ତଥ୍ୟ ଉପରେ ଆଧାରିତ। ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପୂର୍ବତନ ପୁଞ୍ଜୀମଣ୍ଡଳ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ୨୦୧୦ ମସିହାରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଥିଲା। ଆଜି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ବନ୍ଦ ଅଛି। ତେଣୁ ବିଭାଗୀୟ ତଥ୍ୟ ନଦେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିବା ପାଇଁ ସରକାର ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଅନ୍ତୁ।

■ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଲିଖିତ ଉତ୍ତର ନିରାଶକରକ ଓ ଦୁଃଖଦାୟକ। ମନ୍ତ୍ରୀ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ମିଥ୍ୟା ଚିପୋର୍ଟ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ କୌଣସି କାମ ହେଉନାହିଁ। ତେଣୁ ମନ୍ତ୍ରୀ ଏଥି ନିମନ୍ତେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଚିମ୍ପା ଗଠନ କରି ତଦନ୍ତ କରିବା ସହ ସତ୍ୟତା ଜାଣି କିପରି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହେବ ସେଥି ପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟି ଦେବା ଆବଶ୍ୟକ।

ଯୁବ ସମାଜ ସେବା ଆନନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ

ମୁଦ୍ରା ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ

ମୁଦ୍ରା ବିନିମୟ ମୂଲ୍ୟ (ଟଙ୍କାରେ)

- ଟଙ୍କାର ୮୫.୨୫ • ପାଉଣ ୧୦୨.୮୨
- ଯୁରୋ ୮୯.୪୫ • ଯେନ ୦.୫୫

ସୁନା, ରୂପା ଦର

୧୦ ଗ୍ରାମ ପିଛା (ଟଙ୍କାରେ)

- ସୁନା: ୭୦,୮୫୦ (ଭୁବନେଶ୍ୱର)
- ରୂପା : ୯୫,୫୦୦ (କେଜି)



ଝୁଲ ମାର୍କେଟ୍

ବଜାର କାରବାର (ପଏଣ୍ଟରେ)

- ସେନ୍ସେକ୍ସ ୭୯,୨୧୮.୦୦
- ନିପ୍ଟି ୨୩,୯୫୧.୦୦

ପେଟ୍ରୋଲ-ଡିଜେଲ୍

ଲିଟର ପିଛା (ଟଙ୍କାରେ)

- ପେଟ୍ରୋଲ - ୧୦୧.୩୭ (ଭୁବନେଶ୍ୱର)
- ଡିଜେଲ୍ - ୯୨.୮୬

ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ 'ରାଜ୍ୟର ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତି ୨୦୨୪-୨୫ ବଜେଟ୍ ଅଧ୍ୟୟନ' ରିପୋର୍ଟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେଡି) - ଭାରତୀୟ ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ (ଆରବିଆଇ) ଗୁରୁବାର ସର୍ବସାଧାରଣ ସମ୍ମିଳନୀରେ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ବ୍ୟୟକୁ ନେଇ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଛି । ଏକକ ଖର୍ଚ୍ଚକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କ କହିଛି । ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ସେମାନଙ୍କର ସର୍ବସାଧାରଣ ବ୍ୟୟକୁ କମ୍ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଆବଶ୍ୟକ, ଯାହାଦ୍ୱାରା ଏହିକଳି ଖର୍ଚ୍ଚ ଉତ୍ପାଦନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ହେଉଥିବା ଅଧିକ ବ୍ୟୟ ଉପରେ ପ୍ରଭାବ ପକାଇବ ନାହିଁ ବୋଲି ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶିତ ଏହାର ଏକ ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି । ଦେଶରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ଶିକ୍ଷା, କୃଷି, ଗବେଷଣା ଏବଂ ଭିତ୍ତିଭୂମି କ୍ଷେତ୍ରରେ ପୁଞ୍ଜି ବିନିଯୋଗ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ସର୍ବସାଧାରଣ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଆବଶ୍ୟକ ଉପଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି ।

ଆବଶ୍ୟକ । ଏହା ଅଧିକ ନିୟୁତ୍ୱ ସୃଷ୍ଟି କରିବାରେ ଏବଂ ସ୍ଥାୟୀ ଭିତ୍ତିରେ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ହ୍ରାସ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ ବୋଲି ଆରବିଆଇ କହିଛି । ରିଜର୍ଭ ବ୍ୟାଙ୍କ ଏହାର 'ରାଜ୍ୟର ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତି: ୨୦୨୪-୨୫ ବଜେଟ୍ ଅଧ୍ୟୟନ' ଶୀର୍ଷକ ରିପୋର୍ଟରେ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ସର୍ବସାଧାରଣ ବ୍ୟୟ, ମାଗଣା / ସର୍ବସାଧାରଣ ସେବା (ଯଥା କୃଷି ଏବଂ ପରିବାରକୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍, ପରିବହନ, ଗ୍ୟାସ୍ ସୁବିଧା) ଏବଂ କୃଷକ, ଯୁବକ ଏବଂ ମହିଳାଙ୍କୁ ନଗଦ ଅର୍ଥ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ଆଦିକୁ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବା ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି । ସର୍ବସାଧାରଣ ବ୍ୟୟରେ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ଆଲୋଚନାରେ 'ପ୍ରିଭିଲ୍' ବା ମାଗଣା ଉପହାର ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ବିଜୟ ହାସଲ କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ଦକ୍ଷ ଉପଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି ।

ପୂର୍ବରୁ ଏପରି 'ପ୍ରିଭିଲ୍' ସାହାର ନେଇଥିଲେ । ଅନେକ ରାଜ୍ୟ ମଧ୍ୟ କୃଷି ଉତ୍ପାଦନ, କୃଷି ଏବଂ ପରିବାରକୁ ମାଗଣା ବିଦ୍ୟୁତ୍, ବେରୋଜଗାର ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ଉଚ୍ଚ ଏବଂ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଯୋଗ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି । ଆରବିଆଇ ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ ଏହିପରି ଖର୍ଚ୍ଚ ଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ନିକଟରେ ଉପଲବ୍ଧ ସଂସାଧନଗୁଡ଼ିକ ଶେଷ ହୋଇଯାଇପାରେ । ଏହା ଦେଶରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସାମାଜିକ ତଥା ଅର୍ଥନୈତିକ ଭିତ୍ତିଭୂମି ନିର୍ମାଣ କରିବାରେ ବାଧା ଉପକ୍ରମିତ । ଉଚ୍ଚ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ଅନୁପାତ, ବକେୟା ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ଏବଂ ବଡ଼କାଲିଥିବା ସର୍ବସାଧାରଣ ବ୍ୟୟ କାରଣରୁ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକର ବିକାଶ ଏବଂ ପୁଞ୍ଜି ବିନିଯୋଗ ଉପରେ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି ।

ଆରବିଆଇ ମୁକ୍ତି ଦର୍ଶାଇଛି ଯେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ଶିକ୍ଷା, କୃଷି, ଗବେଷଣା ଏବଂ ବିକାଶ (ଆର ଆଣ୍ଡ ଡି) ଏବଂ ଗ୍ରାମୀଣ ଭିତ୍ତିଭୂମିରେ ପୁଞ୍ଜି ଆରବିଆଇର ଚିନ୍ତା ପ୍ରକଟ ଦେଖିବାକୁ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦିନିଯୋଗକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ପାଇଁ ସର୍ବସାଧାରଣ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଖର୍ଚ୍ଚ ହ୍ରାସ କରିବା ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି, ଯାହାଦ୍ୱାରା ସ୍ଥାୟୀତା ଏବଂ ଅଧିକ ନିୟୁତ୍ୱ ସୃଷ୍ଟି ହେବା ସହ ଆର୍ଥିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଘଟିବ । ଆରବିଆଇ କହିଛି ଯେ ସର୍ବସାଧାରଣ ବ୍ୟୟ କାରଣରୁ ନୂଆ ଚାପ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି, ଏକକ ପରିସ୍ଥିତିରେ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ଆର୍ଥିକ

୨୨ ରୁ ୨୦୨୩-୨୪) ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କିଛିପରିମାଣ ପ୍ରତିଶତ ମଧ୍ୟରେ ରଖିବା ଏବଂ ୨୦୨୨-୨୩ ଓ ୨୦୨୩-୨୪ରେ ରାଜ୍ୟ ନିଅଣ୍ଟକୁ କିଛିପରି ୦.୨ ପ୍ରତିଶତକୁ ହ୍ରାସ କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି । ଆର୍ଥିକ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିଗରେ ପ୍ରଶଂସା ଉପକ୍ରମ ହୋଇଛି । ଆରବିଆଇ କହିଛି ଯେ ଏହା ରାଜ୍ୟମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କର ପୁଞ୍ଜି ବିନିଯୋଗ ବୃଦ୍ଧି କରିବାରେ ସହାୟକ ହୋଇଛି । ଏହାସହିତ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକର ରାଜ୍ୟ ଗୁଡ଼ିକ ଅନୁପାତ ୨୦୨୪-୨୫ ଆର୍ଥିକବର୍ଷରେ ପୂର୍ବ ବର୍ଷର ୨୮.୫ ରୁ ୨୮.୮ ପ୍ରତିଶତକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ଆଶଙ୍କା କରାଯାଇଥିବା ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି ।

୨୮.୫ ରୁ ୨୮.୮ ପ୍ରତିଶତକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବା ଆଶଙ୍କା କରାଯାଇଥିବା ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି ।

ଭାରତୀୟ ଟଙ୍କା ୫୦ ବର୍ଷର ରେକର୍ଡ ଗାୟ ଧର ସୁଧ ହାର କମାଇଲା ଫେଡେରାଲ ରିଜର୍ଭ



ସୁଧହାରରେ ୦.୨୫% ହ୍ରାସ

ଫେଡେରାଲ ରିଜର୍ଭର ସୁଧ ହାର ଉପରେ ଏହା ଶେଷ ବୈଠକ ଥିଲା । ଫେଡର ସୁଧହାର ଘୋଷଣା ପରେ ଆମେରିକାର ଷ୍ଟକ ବଜାରରେ ବହୁ ମାତ୍ରାରେ ଉତ୍ତେଜନା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ।

ଫେଡେରାଲ ରିଜର୍ଭର ସୁଧ ହାର ଉପରେ ଏହା ଶେଷ ବୈଠକ ଥିଲା । ଫେଡର ସୁଧହାର ଘୋଷଣା ପରେ ଆମେରିକାର ଷ୍ଟକ ବଜାରରେ ବହୁ ମାତ୍ରାରେ ଉତ୍ତେଜନା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ।

୪ ଦିନରେ ସେନ୍ସେକ୍ସରେ ୨୯୦୦ ପଏଣ୍ଟ ହ୍ରାସ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେଡି) - ଫେଡେରାଲ ରିଜର୍ଭର ସୁଧ ହାରରେ ହ୍ରାସ ଧରିବାର ନାମ ଧରୁନାହିଁ । ନିବେଶକଙ୍କ ମୁହଁରେ ନିରାଶାର ଛାଇ । ଧରାଶାୟୀ ହେଉଛି ସେୟାର ବଜାର । କିଛି ଦିନ ହେବ ବଜାର କାରବାରରେ ଲାଗିଯାଇଛି ଗ୍ରହଣ । ଯାହା ଫଳରେ କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ୪ ଦିନ ଧରି ଘରୋଇ ପୁଞ୍ଜି ବଜାରରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ନିରୁତ୍ସାହ । ଗୁରୁବାର ମଧ୍ୟ ସେନ୍ସେକ୍ସରେ ୯୬୦ରୁ ଅଧିକ ପଏଣ୍ଟ ହ୍ରାସ ଘଟିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି । ସେହିଭଳି ନ୍ୟାସନାଲ ଷ୍ଟକ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ୨୪୦୦ ପଏଣ୍ଟରୁ ଅଧିକ ହ୍ରାସ ଘଟିଛି । କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ୪ ଦିନରେ ସେନ୍ସେକ୍ସରେ ୨୯୦୦ ପଏଣ୍ଟରୁ ଅଧିକ ହ୍ରାସ ହୋଇଛି । ଏହାଫଳରେ ନିବେଶକମାନେ ୯.୬୫ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ହରାଇଛନ୍ତି ।

ଫେଡେରାଲ ରିଜର୍ଭର ସୁଧ ହାରରେ ହ୍ରାସ ଧରିବାର ନାମ ଧରୁନାହିଁ । ନିବେଶକଙ୍କ ମୁହଁରେ ନିରାଶାର ଛାଇ । ଧରାଶାୟୀ ହେଉଛି ସେୟାର ବଜାର । କିଛି ଦିନ ହେବ ବଜାର କାରବାରରେ ଲାଗିଯାଇଛି ଗ୍ରହଣ । ଯାହା ଫଳରେ କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ୪ ଦିନ ଧରି ଘରୋଇ ପୁଞ୍ଜି ବଜାରରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ନିରୁତ୍ସାହ । ଗୁରୁବାର ମଧ୍ୟ ସେନ୍ସେକ୍ସରେ ୯୬୦ରୁ ଅଧିକ ପଏଣ୍ଟ ହ୍ରାସ ଘଟିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି । ସେହିଭଳି ନ୍ୟାସନାଲ ଷ୍ଟକ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ୨୪୦୦ ପଏଣ୍ଟରୁ ଅଧିକ ହ୍ରାସ ଘଟିଛି । କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ୪ ଦିନରେ ସେନ୍ସେକ୍ସରେ ୨୯୦୦ ପଏଣ୍ଟରୁ ଅଧିକ ହ୍ରାସ ହୋଇଛି । ଏହାଫଳରେ ନିବେଶକମାନେ ୯.୬୫ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ହରାଇଛନ୍ତି ।

ଫେଡେରାଲ ରିଜର୍ଭର ସୁଧ ହାରରେ ହ୍ରାସ ଧରିବାର ନାମ ଧରୁନାହିଁ । ନିବେଶକଙ୍କ ମୁହଁରେ ନିରାଶାର ଛାଇ । ଧରାଶାୟୀ ହେଉଛି ସେୟାର ବଜାର । କିଛି ଦିନ ହେବ ବଜାର କାରବାରରେ ଲାଗିଯାଇଛି ଗ୍ରହଣ । ଯାହା ଫଳରେ କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ୪ ଦିନ ଧରି ଘରୋଇ ପୁଞ୍ଜି ବଜାରରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ନିରୁତ୍ସାହ । ଗୁରୁବାର ମଧ୍ୟ ସେନ୍ସେକ୍ସରେ ୯୬୦ରୁ ଅଧିକ ପଏଣ୍ଟ ହ୍ରାସ ଘଟିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି । ସେହିଭଳି ନ୍ୟାସନାଲ ଷ୍ଟକ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ୨୪୦୦ ପଏଣ୍ଟରୁ ଅଧିକ ହ୍ରାସ ଘଟିଛି । କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ୪ ଦିନରେ ସେନ୍ସେକ୍ସରେ ୨୯୦୦ ପଏଣ୍ଟରୁ ଅଧିକ ହ୍ରାସ ହୋଇଛି । ଏହାଫଳରେ ନିବେଶକମାନେ ୯.୬୫ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ହରାଇଛନ୍ତି ।

ଉତ୍କଳ ହୁଏଟାଲ ପକ୍ଷରୁ ଏଣ୍ଟ ଅଫ୍ ସିଜନ୍ ସେଲ୍



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର (ସମିସ୍): ଉତ୍କଳ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ହୁଏଟାଲ ପକ୍ଷରୁ ଏଣ୍ଟ ଅଫ୍ ସିଜନ୍ ସେଲ୍ ଶୋ ' ରୁମ୍ ପକ୍ଷରୁ ଯୁନିଟ୍-୪ ସ୍ଥିତ ଗଙ୍ଗନଗରଠାରେ ୪ ଦିନିଆ ମେଗା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି ।

ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉତ୍କଳ ହୁଏଟାଲ ପକ୍ଷରୁ ଏଣ୍ଟ ଅଫ୍ ସିଜନ୍ ସେଲ୍ ଶୋ ' ରୁମ୍ ପକ୍ଷରୁ ଯୁନିଟ୍-୪ ସ୍ଥିତ ଗଙ୍ଗନଗରଠାରେ ୪ ଦିନିଆ ମେଗା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି ।

କୋଲକାତାରେ ଇନ୍ଦ୍ରୋସିସ୍‌ର ନୂତନ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ ସେଣ୍ଟର

କୋଲକାତା, ୧୯ ଡିସେମ୍ବର (ଏକେଡି): ପରବର୍ତ୍ତୀ ପିଠିର ଡିଜିଟାଲ ସେବା ସମୂହ ଏବଂ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଏକ ବିଶ୍ୱସ୍ତରରେ ଅଗ୍ରଣୀ କମ୍ପାନୀ ଇନ୍ଦ୍ରୋସିସ୍ ପରିଚାଳନା କୋଲକାତାରେ ଏହାର ନୂତନ ୩୨୦,୦୦୦ ବର୍ଗ ଫୁଟର ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ ସେଣ୍ଟର (ଡିସି) ଖୋଲିଛି । ୪୨୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ନିବେଶରେ ଖୋଲାଯାଇଥିବା ଏହି ସର୍ବାଧୁନିକ ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ ସେଣ୍ଟରରେ ୪,୦୦୦ରୁ ଅଧିକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସ୍ଥାନ ଦେବାକୁ ଡିଜାଇନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ସେଣ୍ଟର କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଅଧିକ ନିୟମିତ ଯୋଗାଣଦେବା ସହିତ ସେମାନଙ୍କୁ ଲାଭ, ଏଆଇ ଏବଂ ଡିଜିଟାଲ ଆଦି ସର୍ବାଧୁନିକ ପ୍ରଯୁକ୍ତିରେ ବିନିର୍ମାଣ, ଲଜିଷ୍ଟିକ୍ସ, ଆର୍ଥିକ ସେବା, ଶକ୍ତି ଓ ଯୁକ୍ତିଯୁକ୍ତ ଆଦି ସର୍ବୋତ୍ତମ ବର୍ଗର ଶିକ୍ଷାରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଏ । ଡେଭଲପମେଣ୍ଟ ସେଣ୍ଟରକୁ ପରିଚାଳନା ପ୍ରଶାସନୀୟ ମନୋ ବାମନାଜୀ ଉଦ୍ଦାପତ୍ତି କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ବାବୁଲ ସୁପ୍ରିୟା, ମିନିଷ୍ଟର-ଇନ୍-ଚାର୍ଜ, ସୁଚନା ପ୍ରଯୁକ୍ତି ଓ ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ସ ଏବଂ ସରକାରୀ ଉଦ୍ୟୋଗ ଓ ଶିଳ୍ପ ପ୍ରମୁଖନିର୍ମାଣ ବିଭାଗ, ସୁକିତ ବୋଷ, ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ (ସାଧାରଣ ଦାୟିତ୍ୱ) ଅଶ୍ରୁଗମ ଓ ଉତ୍କଳବାକାଳୀନ ସେବା, ତ ଅମିତ ମିତ୍ର, ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ଅର୍ଥ ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ପରାମର୍ଶଦାତା, ଇନ୍ଦ୍ରୋସିସ୍‌ର ପ୍ରତିନିଧିପତି ଚନ୍ଦ୍ରାଣୀ ତଥା ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବିଶେଷ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଉଦ୍ଘାଟନ କରାଯାଇଛି ।

ବାଲ୍ୟାଦେଶର ବଡ଼ ଅଭିଯୋଗ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବୁଝାମଣା ରୁକ୍ତି ଉଲ୍ଲଂଘନ କରିଛି ଆଦାନୀ ଗୁପ

ଆମେରିକାରେ ଲାଞ୍ଚ ଅଭିଯୋଗରେ ପଞ୍ଜି ରହିଥିବା ଆଦାନୀ ଗୁପର ସମସ୍ୟା ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି । ବାଲ୍ୟାଦେଶର ଅନ୍ତର୍ଗତ ସରକାର ଭାରତୀୟ ବ୍ୟବସାୟ ଗୌତମ ଆଦାନୀଙ୍କ କମ୍ପାନୀ ଆଦାନୀ ପାଖାରୁ କୋଟି କୋଟି ଟଙ୍କା ମୂଲ୍ୟର ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବୁଝାମଣା ଉଲ୍ଲଂଘନ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଗୁରୁବାର ଏ ସମ୍ପର୍କିତ ପ୍ରକାଶିତ ଏକ ରିପୋର୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି ଯେ ଏହି ବୁଝାମଣା ଆଦାନୀ



ବାଲ୍ୟାଦେଶକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରୁନାହିଁ । ବାଲ୍ୟାଦେଶର ଶେଷ ହେବା ସରକାର ବିଦ୍ୟୁତ୍ କ୍ରୟ ପାଇଁ ୨୦୧୬ ରେ ଆଦାନୀ ପାଖାରୁ ସହିତ ଏକ ବୁଝାମଣା ସାମ୍ବନ୍ଧ କରିଥିଲେ । ଏହି ବୁଝାମଣା ଅନୁଯାୟୀ, ଆଦାନୀ ପାଖାରୁ ଶାନ୍ତିଶୀଳ ପାଖାରୁ ବାଲ୍ୟାଦେଶକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରୁନାହିଁ । ବାଲ୍ୟାଦେଶର ଶେଷ ହେବା ସରକାର ବିଦ୍ୟୁତ୍ କ୍ରୟ ପାଇଁ ୨୦୧୬ ରେ ଆଦାନୀ ପାଖାରୁ ସହିତ ଏକ ବୁଝାମଣା ସାମ୍ବନ୍ଧ କରିଥିଲେ । ଏହି ବୁଝାମଣା ଅନୁଯାୟୀ, ଆଦାନୀ ପାଖାରୁ ଶାନ୍ତିଶୀଳ ପାଖାରୁ ବାଲ୍ୟାଦେଶକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରୁନାହିଁ ।

ବାଲ୍ୟାଦେଶକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରୁନାହିଁ । ବାଲ୍ୟାଦେଶର ଶେଷ ହେବା ସରକାର ବିଦ୍ୟୁତ୍ କ୍ରୟ ପାଇଁ ୨୦୧୬ ରେ ଆଦାନୀ ପାଖାରୁ ସହିତ ଏକ ବୁଝାମଣା ସାମ୍ବନ୍ଧ କରିଥିଲେ । ଏହି ବୁଝାମଣା ଅନୁଯାୟୀ, ଆଦାନୀ ପାଖାରୁ ଶାନ୍ତିଶୀଳ ପାଖାରୁ ବାଲ୍ୟାଦେଶକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରୁନାହିଁ ।



ସାଣ୍ଟନର ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ସୀମିତ ଓଭର ଅଧିନାୟକ

ଅକ୍ଟୋବର ୧୯, ୧୯୯୨ (ଏକେଡ଼ି): ବାମହାତୀ ସ୍ପିନ୍
ଅଲରାଉଣ୍ଡର ମିଡ଼ିଲ ସାଣ୍ଟନରକୁ ବିଧିବଦ୍ଧଭାବେ
ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ସୀମିତ ଓଭର (ଦିନିକିଆ ଓ ଟି-୨୦)
କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳର ଅଧିନାୟକ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି । କେନ୍
ଓଲିଭରଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ଏହି ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିବେ ।
ଫେଷ୍ଟକଣ୍ଡିକ୍ ଓ ଆମେରିକାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଟି-୨୦
ବିଶ୍ୱକପ୍ ପରେ ଓଲିଭରଙ୍କ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ଦଳରୁ
ଓହରିଯାଇଥିଲେ । ଏହା ପରଠାରୁ ସାଣ୍ଟନର ଦଳର
କାମରକା ନେତୃତ୍ୱ ନେଇ ଆସୁଥିଲେ । ଟେମ୍ପ୍ ଲାଥମ୍ ଏବେ
ଫେଷ୍ଟ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱ ନେଉଛନ୍ତି । ତଳିତମାସ ଶେଷରେ
ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ସହ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ସୀମିତ ଓଭର ସିରିଜ୍
ସାଣ୍ଟନରଙ୍କ ଲାଗି ପ୍ରଥମ ପରୀକ୍ଷା ହେବ । ଏହା ମଧ୍ୟରେ
ଚାରିଟି ଆଣ୍ଡାଲକ୍ସ ନେତୃତ୍ୱରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଦଳ ଏଠାରେ
ପହଞ୍ଚିଛି । ଏହି ସିରିଜ୍ରେ ଶାନ୍ତି ଲେଖାଏଁ ଦିନିକିଆ ଓ
ଟି-୨୦ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯିବ । ଏହି ସିରିଜ୍ରେ
ପ୍ରଥମ ଟି-୨୦ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯିବ । ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ ଗୁଡ଼ିକ
ଡିସେମ୍ବର ୨୮, ୩୦ରେ ମାଡ୍ରାସ ମାଡ଼ଫାଲ୍ଡ ଓ
କାନୁଆରୀ ୨ରେ ନେଲସନରେ ଖେଳାଯିବ । ସେହିପରି
ଦିନିକିଆ ମ୍ୟାଚ୍ ଗୁଡ଼ିକ କାନୁଆରୀ ୫, ୮ ଓ ୧୧ରେ
ଯଥାକ୍ରମେ ଖେଳିବେ, ହାମିଲ୍ଟନ ଓ ଅକ୍ଟୋବରରେ
ଖେଳାଯିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି ।

ପ୍ରେମ କବାଡ଼ି ଲିଗ୍: ପ୍ଲେ ଅପ୍ରେ ପାଟନା ପାଇରେବୁ

ପ୍ଲେ, ୧୯୯୨ (ଏକେଡ଼ି): ଚେଲ୍ମ୍‌ସ୍‌ଟାଉନ୍‌କୁ
୪୧-୩୬ ପଏଣ୍ଟରେ ପରାସ୍ତ କରି ପାଟନା ପାଇରେବୁ
ଏଠାରେ ଚାଲିଥିବା ପ୍ରେମ କବାଡ଼ି ଲିଗ୍ରେ ପ୍ଲେ ଅପ୍ରେ
ସ୍ଥାନ ପକ୍ଷ କରିଛି । ସ୍ଥାନୀୟ ବେଲ୍‌ଫୋର୍ଡି ସ୍କୋର୍
ଆରେନାରେ ରୁଧିରୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ
ବିଜୟ ଦଳର ଦେବୀକା, ଦୀପକ ଓ ଅକ୍ଷୟ ମୁଖ୍ୟ
କ୍ରମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଏହି ବିଜୟ ଫଳରେ ପ୍ଲେ
ଯୋଦ୍ଧା ମଧ୍ୟ ପ୍ଲେ ଅପ୍ରେ ଉନ୍ନତ ହୋଇଛି । ଆଉ
ଦୁଇଟି ପ୍ଲେ ଅପ୍ରେ ସ୍ଥାନ ବାକିଥିଲେବେଳେ ଆସନ୍ତାକାଲି
ପୁନାବିଭାବେ ଏହା ପୁରଣ ହେବ । ଗୁରୁବାର ପ୍ରଥମ
ମ୍ୟାଚ୍ ଗୁଜରାଟ୍ କାଏଶ୍‌ସ୍‌ସ୍‌ ସହ ପ୍ଲେ ଯୋଦ୍ଧାସର ଓ
ବିଦାୟ ମ୍ୟାଚ୍ ସୁମୁମ୍ପା ସହ ପାଟନା ପାଇରେବୁର
ପୁନାବିଭାବେ ହେବ ।

ହାଇବ୍ରିଡ୍ ମଡେଲରେ ଚାମ୍ପିଅନ୍ସ ଟ୍ରଫି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯୯୨ (ଏକେଡ଼ି): ପାକିସ୍ତାନରେ
ଆସନ୍ତାବର୍ଷ ଆୟୋଜିତ ହେବାକୁ ଥିବା ଚାମ୍ପିଅନ୍ସ
ଟ୍ରଫିକୁ ନେଇ ବିବାଦ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା ତାହାର
ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ସମାଧାନ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ଚାମ୍ପିଅନ୍ସ
ଟ୍ରଫିକୁ ପାକିସ୍ତାନ ଯିବାକୁ ଭାରତ ସରକାର
ମନାକରିଦେବା ପରେ ଏହାର ଆୟୋଜନକୁ
ନେଇ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଆଇସିସି
ଉଭୟ ପକ୍ଷଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିବା ପରେ
ଏହି ଚାମ୍ପିଅନ୍ସ ହାଇବ୍ରିଡ୍ ମଡେଲରେ ଖେଳାଯିବ
ବୋଲି ସ୍ଥିର କରାଯାଇଛି । ହାଇବ୍ରିଡ୍ ମଡେଲ ଅର୍ଥ
ଚାମ୍ପିଅନ୍ସ ଟ୍ରଫି ଖେଳିବାକୁ ପାକିସ୍ତାନ ଯିବ ନାହିଁ



ଭାରତ । ଏକ ନିରପେକ୍ଷ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଭାରତର
ମ୍ୟାଚ୍ ଗୁଡ଼ିକ ଖେଳାଯିବ । ଭାରତ ଯଦି ନକ୍‌ଆଉଟ୍
କିମ୍ବା ଫାଇନାଲକୁ ଉନ୍ନତ ହୁଏ, ତେବେ ଏହା ମଧ୍ୟ
ନିରପେକ୍ଷ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଖେଳାଯିବ ବୋଲି ନିଷ୍ପତ୍ତି
ହୋଇଛି । କିନ୍ତୁ ଏହି ଚାମ୍ପିଅନ୍ସ ଟ୍ରଫିକୁ ପ୍ରତି
ଖେଳାଯିବାକୁ ଯୋଗ୍ୟ କରାଯାଇନାହିଁ । ଏହା
ଶୁଦ୍ଧାଗ୍ର ଯୋଗ୍ୟ କରାଯିବ ବୋଲି ଆଇସିସି
ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ଆସନ୍ତାବର୍ଷ
ଫେବୃଆରୀ-ମାର୍ଚ୍ଚରେ ଏହି ଚାମ୍ପିଅନ୍ସ
ଆୟୋଜିତ ହେବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି ।
କିନ୍ତୁ ପାକିସ୍ତାନ ଯିବାକୁ ଭାରତ ମନାକରିବା

ପରେ ଭାରତରେ ମଧ୍ୟ ଆଇସିସି ଚାମ୍ପିଅନ୍ସ
ଟ୍ରଫି ପାକିସ୍ତାନ ଆସିବ ନାହିଁ । ଏହି ସର୍ତ୍ତରେ
ପାକିସ୍ତାନ ଚାମ୍ପିଅନ୍ସ ଟ୍ରଫି ଆୟୋଜନ କରିଛି ।
୨୦୨୪ରୁ ୨୦୨୬ ମଧ୍ୟରେ ଉଭୟ ଦେଶରେ
ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ଆଇସିସି ଚାମ୍ପିଅନ୍ସ
ହାଇବ୍ରିଡ୍ ମଡେଲରେ ଖେଳାଯିବ । ଏହାର ଅର୍ଥ
ଶୁଦ୍ଧାଗ୍ର ଯୋଗ୍ୟ କରାଯିବ ବୋଲି ଆଇସିସି
ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ଆସନ୍ତାବର୍ଷ
ଫେବୃଆରୀ-ମାର୍ଚ୍ଚରେ ଏହି ଚାମ୍ପିଅନ୍ସ
ଆୟୋଜିତ ହେବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି ।
କିନ୍ତୁ ପାକିସ୍ତାନ ଯିବାକୁ ଭାରତ ମନାକରିବା

ଆସନ୍ତାବର୍ଷ ଚାମ୍ପିଅନ୍ସ ଟ୍ରଫି ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ୍,
ମହିଳା ବିଶ୍ୱକପ୍, ଭାରତ ଓ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ୨୦୨୬ରେ
ମିଳିତଭାବେ ଆୟୋଜନ କରିବାକୁ ଥିବା ଟି-୨୦
ବିଶ୍ୱକପ୍ ସୀମିତ ଓଭର ହେବ । ଆଇସିସି ବୋର୍ଡ୍ ପକ୍ଷରୁ
ଏହା ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି ଓ ଯେଉଁ ଦେଶ ଚାମ୍ପିଅନ୍ସ
ଆୟୋଜନ କରୁଥିବ ସେହି ଦେଶ ନିରପେକ୍ଷ
ରେଖାଦୃଶ୍ୟରେ ବିଭାଜନ କରିବ ବୋଲି ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଛି ।
ଆସନ୍ତାବର୍ଷ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ଚାମ୍ପିଅନ୍ସ ଟ୍ରଫିରେ
ଆପଗାମିସ୍ତାନ, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ, ବଙ୍ଗଳାଦେଶ,
ଜର୍ମାନୀ, ଭାରତ, ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ, ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା
ଓ ଆୟୋଜକ ପାକିସ୍ତାନ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବେ ।

ମେଲ୍‌ବୋର୍ଣ୍ଣ ବିମାନବନ୍ଦରରେ କୋହଲିଙ୍କ ପାଟିତୁଣ୍ଡ

ମେଲ୍‌ବୋର୍ଣ୍ଣ, ୧୯୯୨ (ଏକେଡ଼ି): ନିଜର ପଥ
ମିଜାଜ ଲାଗି ସମର୍ଥକ ଓ ସାଥୀ ଖେଳାଳିଙ୍କ
ମଧ୍ୟରେ ବେଶ୍ ଆଦୃତ ହୋଇଥିବା ଭାରତର
ତାରକା କ୍ରିକେଟ୍ ଖେଳାଳି ବିରାଟ କୋହଲି ଆଜି
ବା ରୁଧିରୀ ମେଲ୍‌ବୋର୍ଣ୍ଣ ବିମାନ ବନ୍ଦରରେ
ପାଟିତୁଣ୍ଡ କରିବା ଦେଖାଯାଇଛି । ସେ ଜଣେ
କ୍ୟାମେରାମ୍ୟାନଙ୍କ ସହ ପାଟିତୁଣ୍ଡ କରିଥିଲେ ।
ଏହାର କାରଣ ଥିଲା ଉଚ୍ଚ କ୍ୟାମେରାମ୍ୟାନ
ବିମାନବନ୍ଦରରେ ଫଟୋ ଉଠାଇଥିଲେବେଳେ
କୋହଲି ତାଙ୍କ ପରିବାର ସହ ହୋଟେଲରୁ ମୁକ୍ତ
ହୋଇଥିଲେ । ଏହି ଘଟଣା ତାଙ୍କୁ କ୍ଷୁଭ କରିଥିଲା ।
ବିନା ଅନୁମତିରେ ତାଙ୍କ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ
କୋଣସି ଫଟୋ ଉଠାଇବା କିମ୍ବା ଭିଡିଓ ରେକର୍ଡିଂ
କରିବାକୁ ସେ ଆଦୌ ବରଦାସ୍ତ କରୁନାହାନ୍ତି ।
ମୋର ଚିତ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଗୋପନୀୟତା
ଦରକାର ବୋଲି କୋହଲି ଯୁକ୍ତିତର୍କ ବେଳେ
କହିଥିଲେ । ସେ ଦୁଇଥର ଏପରି କରିବା ଫଳରେ
ବିମାନବନ୍ଦରରେ ଏକ ସରଗରମ ପରିସ୍ଥିତି
ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ରେକର୍ଡିଂ କରୁଥିବା
ଫଟୋଗ୍ରାଫର ବିରୋଧୀ ଅଧିକାରୀ କୋହଲିଙ୍କ ପରିବାର
ସଦସ୍ୟଙ୍କର କିଛି ରେକର୍ଡିଂ କରୁନାହାନ୍ତି କିମ୍ବା



ଫଟୋ ଉଠାଇନାହାନ୍ତି ବୋଲି ଆସି କହିବା
ପରେ ସେ ଶାନ୍ତ ହୋଇଥିଲେ । କୋହଲିଙ୍କର ଏହା
ଭୁଲକ୍ରମେ ଖାତା ଓ ଏଥିଲାଗି ସେ ବ୍ୟସ୍ତ ହେବେ
ନାହିଁ ବୋଲି କର୍ମଚାରୀଗଣଙ୍କ କହିଥିଲେ । ଏହା
ପରେ ସେ ବିମାନବନ୍ଦର ଛାଡ଼ିବା ବେଳକୁ ଉଚ୍ଚ
କର୍ମଚାରୀ ଓ କ୍ୟାମେରାମ୍ୟାନଙ୍କ ସହ ହାତ ମିଳାଇ
ଯାଇଥିଲେ । କୋହଲି ତାଙ୍କ ପିଲାମାନଙ୍କର
ଗୋପନୀୟତାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଉଛନ୍ତି ।
ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଗସ୍ତରେ ଥିବା କୋହଲି
ବର୍ତ୍ତମାନ ଗାନ୍ଧୀ ଟର୍ମିନାଲ୍‌ରେ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ
ଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେ
ଖେଳିଥିବା ଅନ୍ୟ ୪ଟି ଇନିଂସରେ ମାତ୍ର ୨୬
ରନ୍ କରିଛନ୍ତି । ଫର୍ମକୁ ନେଇ ସେ ଚିନ୍ତିତ
ଥିଲେବେଳେ ଏକାକି ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ।

ଫେବୃଆରୀ ୨ରୁ ଡବ୍ଲ୍ୟୁପିଏଲ୍ ସିଜନ-୩!

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୯୯୨ (ଏକେଡ଼ି):
ଆଇପିଏଲ୍ ତାଞ୍ଜୋର ଭାରତରେ
ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଥିବା ଓମେନ
ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ (ଡବ୍ଲ୍ୟୁପିଏଲ୍)ର ୩ୟ
ଫେସ୍‌ରଣ ଏକ ମାସରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ
ଧରି ଖେଳାଯାଇପାରେ । ଜାତୀୟ
ଗଣାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରକାଶିତ ରିପୋର୍ଟ
ପ୍ରକାଶନରେ ଡବ୍ଲ୍ୟୁପିଏଲ୍-୩ ଫେବୃଆରୀ
୯ରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ମାର୍ଚ୍ଚ ୯ରେ
ଫାଇନାଲ ଖେଳାଯିବାକୁ ନେଇ ଭାରତୀୟ
କ୍ରିକେଟ୍ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ବୋର୍ଡ୍ (ବିସିସିଆଇ)
ଯୋଜନା କରୁଛି । ଡବ୍ଲ୍ୟୁପିଏଲ୍ ଗତ
ଖେଳାଳି ନିମ୍ନାଂଶ ସମୟରେ ଫେବୃଆରୀ
୨ରୁ ଫେବୃଆରୀ ୨୯ରେ ଆରମ୍ଭ କରିବା ନେଇ
ବିସିସିଆଇ ସମସ୍ତ ପ୍ରାଥମିକତା ସୂଚନା
ଦେଇଥିବା ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି ।
କିନ୍ତୁ ବିସିସିଆଇ ପକ୍ଷରୁ ଅଧିକାଂଶ
ଏକଦିନ କୋଣସି ସୂଚନା ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା
ଦିଆଯାଇନାହିଁ । ଅପରପକ୍ଷରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ
ଓ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଏହାର ଆୟୋଜନ
ବୌଦ୍ଧିରେ ସର୍ବାଗ୍ରହଣ ହେଉଛି ।

ମଣିପୁରକୁ ୧୦ ଡିକେଟରେ ହରାଇଲା ଓଡ଼ିଶା

କଟକ, ୧୯୯୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଗୁାଲିୟର
କ୍ୟାମ୍ପରେ ରୁପ ଦିଏ ଶ୍ରୀକାନ୍ତମରେ
ଖେଳାଯାଇଥିବା ବିଜୟ ମର୍ଚ୍ଚାଣ୍ଡ
ପ୍ରତିମା ମଣିପୁର ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ
ଓଡ଼ିଶା ସହଜ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି ।
ରାଜ ଯାଦବଙ୍କ ୫ ଡିକେଟ୍ ସପକଟା
ବଳରେ ଓଡ଼ିଶା ୧୦ ଡିକେଟରେ
ଜିତିଛି । ୩ୟ ଲିଗ୍ରେ ୨ୟ ବିଜୟ
ସହ ଓଡ଼ିଶା ୧୪ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲ



ବିଜୟ ମର୍ଚ୍ଚାଣ୍ଡ ପ୍ରତି
କରି ଏକାକି ଗୁପ୍ତ-ବି ଟେକନର
୨ୟ ସ୍ଥାନକୁ ଉନ୍ନତ ହୋଇଛି ।
ଲିଗ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଆଉ ୬ଟି ମ୍ୟାଚ୍
ବାକି ରହିଛି । ଆସନ୍ତା ୨୨ରେ ୪ର୍ଥ
ଲିଗ୍ରେ ଦଳ ହରିୟାଣାକୁ ଭେଟିବ ।
ମଣିପୁରର ପ୍ରଥମ ପାଳି
୨୬୮ ରନରେ ସୀମିତ ରହିବା ପରେ
ରୁଧିରୀ ଖେଳ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ଓଡ଼ିଶା ୬
ଡିକେଟ ହରାଇ ୩୨୪ ରନ କରିଥିଲା ।

ଇନିଂସ ଅଗ୍ରଣୀ ପଏଣ୍ଟ ଦଳ ନିଷ୍ପତ୍ତି କରି
ସାରିଥିଲା । ଅଧୀନ ଦରାତ ୫୮ ରନ
ଏବଂ ୧୫୫ ରନରେ ଉପାଧି ଗ୍ରହଣରେ
ଅପରାଜିତ ଥିଲେ । ଆଜି ୪୨୦ ରନରେ
ଅବଶିଷ୍ଟ ୩ ଡିକେଟ୍ ହରାଇବା
ସହ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ
୩୬୬ ରନରେ କରିଥିଲା । ଅଧୀନ
୨୩୦ ରନରେ ଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲେ ।
ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ଦଳକୁ ୯୮ ରନରେ
ଅଗ୍ରଣୀ ମିଳିଥିଲା । ତେବେ ବିତାୟ
ପାଳି ବ୍ୟାଟି ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା

ଷ୍ଟେଟ୍-ଏ ପ୍ରତି: ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ଠାରୁ ଓଡ଼ିଶା ପରାସ୍ତ

କଟକ, ୧୯୯୨ (ସମ୍ପାଦକ): ୨୩ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ପୁରୁଷ ଷ୍ଟେଟ୍-ଏ ପ୍ରତିମା
ଲିଗ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଓଡ଼ିଶା ବିତାୟ ପରାସ୍ତ ହାସଲ କରିଛି । ରାୟପୁର
ଆରତିସିଏ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଆଜି ଖେଳାଯାଇଥିବା ୩ୟ ଲିଗ୍ରେ ଦଳ
୧୩୬ ରନରେ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ଠାରୁ ହାରିଛି । ଗାନ୍ଧୀ ମ୍ୟାଚ୍‌ରୁ ୪ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲ
କରି ଓଡ଼ିଶା ଗୁପ୍ତ-ବି ଟେକନର ୫ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି । ୨୧ ଟାରିକ୍ସରେ
ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷରେ ୪ର୍ଥ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବ । ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ଅଧିନାୟକ
ରଞ୍ଜନ ରାଥୋଡ୍ ୧୨୫ ରନରେ ବିଜୟ ଦଳକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲେ ।
ଓପନର ଶିବାଜ୍ କୁମାର ୧୦୦ ରନରେ ଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲେ । ଅନ୍ୟତମ
ଓପନର ତଥା ଡିକେଟ୍ କପର ବିକାଶ ଶର୍ମା ଏବଂ ଅଧିନାୟକ ରଞ୍ଜନ ବିତାୟ
ଓଡ଼ିଶାରେ ୨୧୩ ରନରେ ଭାଗ୍ୟବାନ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ । ଉଭୟ ଏଠାରେ
ଶତକାନ୍ଦ ପାଳି ଖେଳିଥିଲେ । ବିକାଶ ୧୦୯ ରନ ଏବଂ ରଞ୍ଜନ ୧୨୩ ରନ
କରିଥିଲେ । ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ସମସ୍ତ ଡିକେଟ୍ ହରାଇ ୩୩୮ ରନ କରିଥିଲା ।
ଓଡ଼ିଶା ତରଫରୁ ବିନାଲ କୁମାର ଏବଂ ଉଦୟ କଟ୍ ଗାନ୍ଧୀ ଲେଖାଏଁ ଡିକେଟ୍
ଅକ୍ତିଆର କରିଥିଲେ । ୩୩୯ ରନରେ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ପିଛା କରିଥିବା
ଓଡ଼ିଶା ୨୦୨ ରନରେ ଅଧିକାଂଶ ହୋଇଥିଲା । ପାନକର ଶଶାଙ୍କ ସର୍ବାଧିକ
୫୩ ରନ କରିଥିଲେ । ଅଧିନାୟକ ସାଧନ ପହରିୟା ୩୧ ରନ, ଦିନେଶ
ମାଣ୍ଡା ୩୪ ରନ, ବିକାଶଙ୍କ ସାଥୁ ୩୧ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ । ବିଜୟ
ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ଅଧୀନ ପ୍ରତାପ ଦିଏ ୩୩ ରନ ଏବଂ ଉଦୟ ୨୬ ଡିକେଟ୍
ଅକ୍ତିଆର କରି ଦଳ ଜିତାଇବାରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଉଠାଇଥିଲେ ।



ଓଡ଼ିଶା ଓପନ ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର ଚେସ୍ | ଏନ୍‌ଗୁଏନ, ଫେଡେରୋଭ୍ ଆଗୁଆ

କ୍ଲବ୍‌ରେ, ୧୯୯୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଭିଏତନାମର
ପିଡେମାଷ୍ଟର ଏନ୍‌ଗୁଏନ କ୍ୱାଏ ଓ ବେଲାରୁଷର
ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର ଆଲେକ୍ସେଇ ଫେଡେରୋଭ୍ ଏଠାରେ
ଚାଲିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଓପନ ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର ଚେସ୍ ଫେସ୍ଟିଭାଲ୍‌ରେ
କାର୍ତ୍ତବୀରୀ-ଏ'ରେ ଅଗ୍ରଣୀ ରହିଛନ୍ତି । ୬୨ ରାଉଣ୍ଡ
ଶେଷରେ ଉଭୟ ଖେଳାଳି ୫-୫ ପଏଣ୍ଟ ଲେଖାଏଁ ସଂଗ୍ରହ
କରି ପ୍ରଥମ ଦୁଇଟି ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି । ଏମାନଙ୍କ ପଛକୁ ୫
ପଏଣ୍ଟ ଲେଖାଏଁ ସଂଗ୍ରହ କରି ୫ ଜଣ ଭାରତୀୟ ଯୁବକ
୬ ଜଣ ଖେଳାଳି ମିଳିତଭାବେ ବିତାୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି ।
ଫେବୃଆରୀରେ ୬ ଜଣ ଖେଳାଳି ଅକ୍ତିଆର ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ

ଅର୍ଦ୍ଧନିକ୍ ଅବସରକୁ ନେଇ ଜୋର୍ଦ୍ଦାନ ଚର୍ଚ୍ଚା

କଟକ, ୧୯୯୨ (ଏକେଡ଼ି): ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ
କ୍ରିକେଟ୍‌ରୁ ହଠାତ୍ ଅବସର ଘୋଷଣା କରିଥିବା
ଭାରତୀୟ କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ଅର୍ଦ୍ଧନିକ୍ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ଉପରାଜ୍ୟ
ଅର୍ଦ୍ଧନିକ୍ ଗୁରୁବାର ସେତେବେଳେ ଫେରିଆସିଛନ୍ତି ।
କଟକରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ବିପୁଳ ସାଗର
ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଦିଆଯାଇଥିଲା । ଏହା ପରେ ସେ
ନିଜ ପରିବାର ସହ ଚଳୁଛୁ ଚାଲିଯାଇଥିଲେ ।
କିନ୍ତୁ ବିସ୍ତାପନରେ ଗତକାଲି ତୃତୀୟ ଚେଷ୍ଟ
ଶେଷ ହେବା ପରେ ଅର୍ଦ୍ଧନିକ୍ ହଠାତ୍ ଅବସର
ନେବାକୁ ଘୋଷଣା କରି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ
କରିଦେଇଥିଲେ । ସେ କାହିଁକି ଅବସର ନେଲେ
ଓ ସିରିଜ୍ ଅଧାରୁ କାହିଁକି ସେତେବେଳେ
ଫେରିଆସିବେ ଏବେ ଖୁବ୍ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି ।



ପାଇଥିଲେବେଳେ ଆଦୌ ପ୍ରଭାବ ପକାଇ ପାରି
ନ ଥିଲେ । ତୃତୀୟ ଚେଷ୍ଟରେ ତାଙ୍କୁ ଖେଳିବାକୁ
ସୁଯୋଗ ମିଳି ନ ଥିଲା । ଭାଇଗାଲ ହେଉଥିବା
ଭିଡିଓ ଅନୁଯାୟୀ ଏହି ଚେଷ୍ଟ ସିରିଜ୍‌ରେ ଯଦି
ତାଙ୍କର ଆବଶ୍ୟକତା ନାହିଁ ତେବେ ତାଙ୍କୁ
ସେତେବେଳେ ଫେରିଆସିବାକୁ ଅନୁମତି ଦିଆଯାଇ
ବୋଲି ଘୋଷଣା କରି କହିଥିବା ଶୁଣାଯାଇଛି । କିନ୍ତୁ
ଏଥିରେ କେତେ ସତ୍ୟତା ରହିଛି ତାହାର କିଛି
ସୂଚନା ମିଳୁନାହିଁ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ସିରିଜ୍ ଅଧାରୁ

ଘରୋଇ ମାଟିରେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡର ସିନିଗମାନେ
ଭାରତରେ କମଳା ଦେଖାଇଥିଲେବେଳେ
ଅର୍ଦ୍ଧନିକ୍ ପୂର୍ବ ଫେଲ ମାରିଥିଲେ । ଯାହା ଫଳରେ
ତାଙ୍କର କାଲିଫି କ୍ରିକେଟ୍ ଶେଷ ହୋଇଯାଇଛି
ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହେଉଥିଲା । ବିଶେଷ
କରି ତାଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତି ଭାରତୀୟ ଦଳ ଉପରେ
କୌଣସି ପ୍ରଭାବ ପକାଇବ ନାହିଁ ବୋଲି ସାଥୀ
ଖେଳାଳିମାନେ ଆଶା କରୁଛନ୍ତି । ୫ ମ୍ୟାଚ୍
ବିଶିଷ୍ଟ ବର୍ତ୍ତମାନ ଗାନ୍ଧୀ ଟର୍ମିନାଲ୍‌ରେ ସିରିଜ୍
ଗାନ୍ଧୀ ମ୍ୟାଚ୍ ଶେଷ ହୋଇଛି । ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ ପରେ
ଉଭୟ ଦଳ ୧-୧ରେ ବରାବର ସ୍ଥିତିରେ ରହି
ମେଲ୍‌ବୋର୍ଣ୍ଣରେ ୧୨୫ ଚେଷ୍ଟ ଖେଳିବାକୁ
ଯାଉଛନ୍ତି । ମେଲ୍‌ବୋର୍ଣ୍ଣରେ ପିର୍ ସିନିଗମକୁ
ସୁହାଇଥାଏ । ଅର୍ଦ୍ଧନିକ୍ ସ୍ଥାନ ପୂରଣ ଲାଗି ନିଜ
ରାଜ୍ୟର ଖର୍ଚ୍ଚିନେ ସୁନ୍ଦର ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅଛନ୍ତି ।
ଚେଷ୍ଟ କ୍ରିକେଟ୍‌ରେ ଭାରତ ଲାଗି ୫୩୬୭ଟି
ଓଡ଼ିଶାରେ ବିତାୟ ସର୍ବାଧିକ ଓଡ଼ିଶାରେ
ହାସଲକାରୀ ଭାବେ ବିବେଚିତ ହେଉଛନ୍ତି ।
ତାଙ୍କଠାରୁ ଅଧିକ ଓଡ଼ିଶାରେ ଅନାଲ କୁମ୍ଭରେ
୨୧୯୯ଟି ନେଇଛନ୍ତି । ଅର୍ଦ୍ଧନିକ୍ ମଧ୍ୟ ଜଣେ
ଉପଯୋଗୀ ଅଲରାଉଣ୍ଡର ଅଟେ ।

ନନ୍ଦିଘୋଷ ଟିଭି
ନିମ୍ନଲିଖିତ ସବବନ୍ଦୀ ନିମନ୍ତେ ଦରଖାସ୍ତ ଆହ୍ୱାନ କରୁଛନ୍ତି ।
ଯୋଗ୍ୟ ଆଶାୟୀ ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ଏଥିପାଇଁ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ ।

ସବବନ୍ଦୀ	ଅଭିଜ୍ଞତା
୧) ଭିଡିଓ ଏଡିଟିଂ	୩ ବର୍ଷର ଅଭିଜ୍ଞତା
୨) କପି ଏଡିଟିଂ	୩ ବର୍ଷର ଅଭିଜ୍ଞତା
୩) ଭୁଲେଟିନ ପ୍ରତ୍ୟୁତ୍ପାଦନ	୫ ବର୍ଷର ଅଭିଜ୍ଞତା
୪) ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ମ୍ୟାନେଜର (ସେଲ୍)	ଏମ୍.ବି.ଏ. ଡିଗ୍ରୀ ସହିତ ୩ ରୁ ୫ ବର୍ଷର ଅଭିଜ୍ଞତା

ନିଜର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶିକ୍ଷାଭ୍ୟାସ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଯୋଗ୍ୟତା ପ୍ରମାଣପତ୍ର, ସବବନ୍ଦୀ ସାଥରେ ଫଟୋ ସହିତ
୨୨ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୨୪ ସୁଦ୍ଧା hr@nandighoshatv.com
ଇମେଲ୍ ଯୋଗେ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ ।

*କେବଳ ନିର୍ବାଚିତ ଆବେଦନଗୁଡ଼ିକ ସାମାଜିକ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଚଳାଇବ ।
ଯୋଗାଯୋଗ: ୯୪୩୭୦୧୨୪୯୯ ୩/୩ - ମାନ୍ଦବ ସମ୍ବଲ ଜିଲ୍ଲା

ନନ୍ଦିଘୋଷ ନେତୃତ୍ୱ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ୍
ଠିକଣା: ପ୍ଲଟ ନଂ: ୯୦ / ୯୧, ଭଗବାନପୁର ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିଆଲ୍ ଇଷ୍ଟେଟ୍, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୯